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4 ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ  ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΑ
1η ημέρα : ΑΘΗΝΑ – ΠΡΑΓΑ
Πρωινή αναχώρηση για «την πόλη των εκατό πύργων». Άφιξη και ξενάγηση στο σημαντικότερο Αρχιτεκτονικό μνημείο της Ευρώπης, στη Μικρή Πόλη (Μάλα Στράνα) και την Παλιά Πόλη (Στάρε Μέστο). Θα περπατήσουμε από την γραφική Γοτθική γέφυρα του Καρόλου μέσα από τα μεσαιωνικά δρομάκια της «Βασιλικής Οδού» ως την πλατεία της Παλιάς Πόλης, με το Δημαρχείο, και το φημισμένο Αστρονομικό Ρολόι. Θα καταλήξουμε μεταξύ άλλων στο «Ομπέσνι Ντούμ», δημιουργία των σημαντικότερων αρχιτεκτόνων, γλυπτών και ζωγράφων του 19ου αιώνα. Απόγευμα ελεύθερο. Το βράδυ διασκεδάστε σε τυπικές Τσέχικες Μπυραρίες με τοπικές σπεσιαλιτέ και μπύρα παραγωγής τους ή στα φημισμένα τζαζ κλαμπ της Πράγας.
2η ημέρα : ΠΡΑΓΑ
Μετά το πρωινό μας επίσκεψη στην Καστρούπολη (Χράτσανυ), την Ακρόπολη της Πράγας – μια πόλη μέσα στην πόλη – που απλώνεται πάνω στον βράχο της Μάλα Στράνα. Μεταξύ άλλων θα δούμε το μοναστήρι Στράχοφ, το Λορέττο, τον Γοτθικό Καθεδρικό ναό του Αγ. Βίττου με το μαυσωλείο των Βοημών Βασιλέων, το θησαυροφυλάκιο του Στέμματος και τα φανταστικά βιτρώ, το χρυσό δρομάκι ή δρόμο των Αλχημιστών και τέλος τον Πύργο του Ιππότη Ντάλιμπορ, απολαμβάνοντας την πανοραμική θέα της παραμυθένιας αυτής πόλης. Το απόγευμα στη διάθεσή σας για να παρακολουθήσετε παραστάσεις Μαύρου Θεάτρου, όπερας κτλ.
3η ημέρα : ΠΡΑΓΑ – ΚΑΡΛΟΒΥ ΒΑΡΥ 
Μετά το πρόγευμα ολοήμερη εκδρομή στο Κάρλοβυ Βάρυ, στη Δυτική Βοημία. Μετά από μια πανέμορφη διαδρομή φτάνουμε στην πασίγνωστη λουτρόπολη και ταυτόχρονα τόπο συνάντησης ανθρώπων των γραμμάτων, των τεχνών και της πολιτικής. Διασχίζοντας τον κεντρικό πεζόδρομο δίπλα στον ποταμό Τέπλα, καταλαβαίνουμε γιατί οι Τσάροι Πέτρος ο Μέγας & Νικόλαος Β’, ο Γκαίτε, ο Λίστ, ο Μπετόβεν, ο Μπαχ, ο Σοπέν, περπάτησαν τον ίδιο δρόμο.
4η ημέρα : ΠΡΑΓΑ-ΑΘΗΝΑ
Ημέρα ελεύθερη για περιπάτους & ψώνια (κρύσταλλα Βοημίας, πορσελάνες, CD κλασικής μουσικής κα.) Μια ακόμα ιδέα είναι μια βόλτα με καραβάκι στον ποταμό Μολδάβα. Αργά το απόγευμα μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση για Αθήνα.
Περιλαμβάνονται : 

· Αεροπορικά εισιτήρια οικονομικής θέσης μετ’ επιστροφής με CSA
· 3 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο της επιλογής σας
· Πρωινό καθημερινά στο ξενοδοχείο
· 3 γεύματα ή δείπνα καθημερινά

· Δύο ξεναγήσεις (Παλιά Πόλη – Κάστρο)
· Ολοήμερη εκδρομή στο Κάρλοβυ Βάρυ
· Μεταφορά από και προς το αεροδρόμιο εξωτερικού
· Έμπειρο Αρχηγό- Συνοδό καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού σας
· Ασφάλεια ταξιδιού και ταξιδιωτική τσάντα
Δεν περιλαμβάνονται : 

Φόροι αεροδρομίων 
Είσοδοι, ποτά, αχθοφορικά και ότι αναφέρεται ως προτεινόμενο ή προαιρετικό
ΣΗΜΕΙΩΣΗ :   Τα παιδιά για να πάρουν την παιδική τιμή πρέπει
 να μοιράζονται το δωμάτιο μαζί με 2 ενήλικες
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