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TRAVEL S.A.






                                                          Αναχωρήσεις  11/02/06,25/02/06,18/03/06
1η ημέρα: ΑΘΗΝΑ – ΜΠΑΝΓΚΟΚ

Συγκέντρωση  στο  αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος,  και αναχώρηση για  Μπανγκόκ. Διανυκτέρευση στο αεροσκάφος.

2η ημέρα: ΜΠΑΝΓΚΟΚ

Άφιξη στην Μπανγκόκ, πρωτεύουσα της Ταυλάνδης και χώρα των ελεύθερων ανθρώπων και του χαμόγελου. Μεταφορά και τακτοποίηση σε επιλεγμένο  ξενοδοχείο και χρόνος ελεύθερος. Γεύμα στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.
3η ημέρα: ΜΠΑΝΓΚΟΚ

Αρχίζει  η γνωριμία σας με την «Βενετία της Ανατολής»  όπως αποκαλείται η  Μπανγκόκ  από  τα  χιλιάδες  κανάλια   που  διασχίζουν  την  πόλη. Ξενάγηση, λοιπόν, στην γοητευτική πλωτή αγορά, όπου θα δούμε ένα διαφορετικό τρόπο ζωής και  θα απολαύσουμε την μοναδική ατμόσφαιρα που υπάρχει στα κανάλια, με τους παραδοσιακούς  μικροπωλητές  μέσα  στις   γραφικές   βάρκες   να   συναλλάσσουν  τις  πολύχρωμες  πραμάτειες  τους. Στη συνέχεια ακολουθεί ξενάγηση στα Παλιά Ανάκτορα, το Ναό του Σμαραγδένιου Βούδα, στη φημισμένη μικρογραφία του Ναού Ανκόρ και στο ναό του χρυσού Βούδα. Δείπνο σε τοπικόεστιατόριο με παρακολούθηση φολκλορικών χωρών. Το βράδυ σας προτείνουμε να επισκεφθείτε την νυχτερινή αγορά της πόλης την Πατπόνγκ .
4η ημέρα: ΜΠΑΝΓΚΟΚ

Μέρα ελεύθερη για να κάνετε τις αγορές σας . Εναλλακτικά σας προτείνουμε προαιρετικά ολοήμερη εκδρομή στον ποταμό Κβάι  .  Δείπνο στο εστιατόριο του ξενοδοχείου
5η ημέρα: ΜΠΑΝΓΚΟΚ – ΠΟΥΚΕΤ

Μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση για Πούκετ. Άφιξη στο εξωτικό νησί με την παρθένα φύση και τις εξωτικές παραλίες. Μεταφορά και τακτοποίηση σε επιλεγμένο ξενοδοχείο και χρόνος ελεύθερος για μια πρώτη γνωριμία με το νησί.Γεύμα στο εστιατόριο του ξενοδοχείου.
6η– 8η  ημέρα: ΠΟΥΚΕΤ

Μέρες ελεύθερες στην διάθεσή σας για να απολαύσετε αυτόν τον όμορφο τροπικό παράδεισο. Η οργιώδης βλάστηση, το καταπράσινο τοπίο, τα δάση από μπαμπού και φοινικόδεντρα, τα κρυστάλλινα νερά της πάντα ζεστής θάλασσας, ο κοραλλιογενής βυθός και τα ηλιοβασιλέματα που σου κόβουν την ανάσα δημιουργούν ένα ειδυλλιακό σκηνικό που σε συνδυασμό με τις αναρίθμητες ανέσεις του νησιού προσφέρουν ιδανικές συνθήκες για διακοπές γεμάτες διασκέδαση και χαλάρωση. Εναλλακτικά σας προτείνουμε να ακολουθήσετε μία προαιρετική εκδρομή στα νησιά Πανγκ Νγκα ή στα νησιά Πι-Πι. Ο ειδυλλιακός κόλπος των νησιών Πανγκ Νγκα με τους καταπράσινους απότομους βράχους να πετάγονται διάσπαρτοι μέσα από την θάλασσα δημιουργούν ίσως το επιβλητικότερο τοπίο της Ασίας. Μην ξεχνάτε άλλωστε ότι σε ένα από αυτά τα νησάκια γυρίστηκε η ταινία του Τζέιμς Μπόντ «Χρυσοδάκτυλος».  Στα κοραλλιογενή νησάκια Πι-Πι θα απολαύσετε τις μαγευτικές παραλίες με τα πεντακάθαρα νερά που είναι ιδανικά για καταδύσεις.  Στα Πι-Πι επίσης θα επισκεφθείτε το Σπήλαιο των Βίκινγκς με τα μυστηριώδη σχέδια στα τοιχώματα . Γεύμα στο εστιατόριο του ξενοδοχείου καθημερινά.
09η –  10η  ημέρα: ΠΟΥΚΕΤ – ΜΠΑΝΓΚΟΚ - ΑΘΗΝΑ

Πρόγευμα, χρόνος ελεύθερος για να κάνετε τις τελευταίες σας αγορές. Αργά το βράδυ μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση για την Αθήνα. Διανυκτέρευση στο αεροσκάφος. Άφιξη στην Αθήνα την 10η ημέρα νωρίς το πρωί.

Σημείωση :Τα Ελληνικά διαβατήρια πρέπει να έχουν ισχύ τουλάχιστον 6 μήνες από την ημερομηνία ταξιδιού σας.

Τιμή κατ΄ άτομο σε Δίκλινο : 1.265 €        Επιβάρυνση Μονοκλίνου  :  230 € 
Παιδική έκπτωση  για παιδιά κάτω των 12 ετών που μοιράζονται το δωμάτιο με 2 ενήλικες  165 €
Οι τιμές περιλαμβάνουν :

Αεροπορικό εισιτήριο με THAI INTERNATIONAL σε οικονομική θέση.

3 διανυκτερεύσεις στη Mπανγκόκ στο ξενοδοχείο AMARI ATRIUM 4* Superior  με ημιδιατροφή.

4 διανυκτερεύσεις στο Πούκετ στο ξενοδοχείο WORABURI RESORT N SPA 4* με ημιδιατροφή.

Πρωινό καθημερινά και  7 (επτά) κύρια γεύματα και δείπνα  συνολικά

Όλες τις ξεναγήσεις, μεταφορές όπως αναφέρονται ρητά στο πρόγραμμα.

Έλληνας αρχηγός του γραφείου μας σε όλη την διάρκεια του ταξιδιού.

Ασφάλεια αστικής ευθύνης και Ταξιδιωτική Τσάντα Monogram

Οι τιμές δεν περιλαμβάνουν:    

       Φόρους αεροδρομίων Αθηνών περίπου 150 € 

       Φόρους αεροδρομίων Πούκετ  500 Μπατ ( πληρώνονται επιτόπου )

       Αχθοφορικά και φιλοδωρήματα  υποχρεωτικά  20 €
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