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Τα παιχνίδια που θα κυκλοφορήσουν μαζί με το Xbox 360 

·  “Kameo: Elements of Power™” (MGS-Rare Ltd.). Η φημισμένη εταιρία ανάπτυξης Rare κυκλοφορεί το “Kameo: Elements of Power™,” ένα μυστικιστικό παιχνίδι δράσης και περιπέτειας αποκλειστικά για το Xbox 360, στο οποίο η δυνατότητα που έχει η Kameo να μεταμορφώνεται σε μοναδικούς, απίστευτους πολεμιστές της δίνει τη δυνατότητα να ανακαλύψει και να πολεμήσει το κακό, όπου κι αν βρίσκεται. Χάρη στα εντυπωσιακά του γραφικά νέας γενιάς και το πρωτοποριακό του gameplay, το “Kameo” πραγματοποιεί ένα γιγάντιο άλμα στον τομέα της δημιουργίας παιχνιδιών. Πιστή στην παράδοση που τη θέλει να δημιουργεί έξυπνους γρίφους, υποβλητικές μάχες και αχανή περιβάλλοντα, η Rare συνδέει διάφορα είδη παιχνιδιών προκειμένου να δημιουργήσει μια ιδιαίτερα διασκεδαστική εμπειρία παιχνιδιού που απευθύνεται στο ευρύ κοινό. 
· “Perfect Dark Zero™” (MGS-Rare Ltd.). Η Joanna Dark επιστρέφει αποκλειστικά στο Xbox 360 με το“Perfect Dark Zero,” η πλοκή του οποίου προηγείται χρονικά αυτής του πολυβραβευμένου και ιδιαίτερα επιτυχημένου first-person shooter “Perfect Dark®” από τη διάσημη εταιρία ανάπτυξης Rare. Ένας μυστικός πόλεμος έχει ξεσπάσει ανάμεσα σε σκοτεινές πολυεθνικές εταιρίες που αποζητούν να γίνουν κυρίαρχες στον κόσμο. Η Joanna Dark και ο πατέρας της Jack, βρίσκονται στη μέση αυτής της μάχης για το μέλλον του πλανήτη. Ένα συνηθισμένο κυνήγι επικηρυγμένων αποκαλύπτει μια παγκόσμια συνομωσία που θα αλλάξει τη μοίρα της Joanna – για πάντα.
· “Project Gotham Racing® 3” (MGS-Bizarre Creations Ltd.). Η δημοφιλής σειρά παιχνιδιών “PGR®” εφορμά στο Xbox 360, τονίζοντας πολλά από τα χαρακτηριστικά που οι φίλοι της σειράς παιχνιδιών “Project Gotham Racing” έχουν μάθει να αγαπούν. Το “PGR 3” διαθέτει την απόλυτη γκάμα των πιο καυτών πραγματικών αυτοκινήτων, τα οποία εισάγει στην εποχή υψηλής ευκρίνειας και τα φέρνει σε έναν εντελώς νέο κόσμο παιχνιδιού, όπου το στιλ κυριαρχεί στο δρόμο. Οι οδηγοί ορίζουν και δημιουργούν το gameplay στα μέτρα τους, και μπορούν να κοντραριστούν μεταξύ τους. Η σειρά “Project Gotham Racing” είναι δημιουργία της Bizarre Creations, της καταξιωμένης εταιρίας ανάπτυξης παιχνιδιών με έδρα το Liverpool της Αγγλίας. Η Bizarre εστιάζει στη δημιουργία παιχνιδιών υψηλής ποιότητας, που αξιοποιούν στο έπακρο την εξελιγμένη τεχνολογία για την οποία είναι φτιαγμένα. Την Bizarre Creations μπορείτε να τη βρείτε στο Internet, στις διευθύνσεις http://www.bizarreonline.net και http://www.bizarrecreations.com.
·  “Crackdown” (MGS-Real Time Worlds). Το “Crackdown” φέρνει το είδος παιχνιδιών δράσης και οδήγησης στη νέα γενιά, με την εισαγωγή του πρώτου πραγματικά τρισδιάστατου περιβάλλοντος και του εξελιγμένου συστήματος αλληλεπίδρασης, και όλα αυτά σε ένα τεράστιο, καλοσχεδιασμένο αστικό περιβάλλον. Κάθε στρατηγική και κάθε τακτική είναι αποδεκτές, αρκεί να «καθαρίσετε» τους δρόμους. Οι παίκτες τριγυρνούν σε μια εικονική πόλη, ειδικά φτιαγμένη για να τους ενθαρρύνει να εξερευνήσουν και να εκμεταλλευτούν κάθε πιθαμή της σε όλες τις διαστάσεις. Το “Crackdown” θα προσφέρει ελεύθερο παιχνίδι και εκρηκτική δράση. 

· “Gears of War” (MGS-Epic Games Inc.). Συνδυάζοντας με κορυφαίο τρόπο τα παιχνίδια δράσης και τακτικής με τους καλύτερους survival horror τίτλους, το “Gears of War” είναι το πρώτο παιχνίδι που δημιουργεί η Epic Games αποκλειστικά για τη Microsoft Game Studios και το Xbox 360. Το “Gears of War” τοποθετεί τους παίκτες σε μια υποβλητική, τρομακτική ιστορία και στην επική μάχη του ανθρώπινου γένους για επιβίωση ενάντια στη Locust Horde, μια εφιαλτική ράτσα πλασμάτων που ξεπήδησαν από τα έγκατα της Γης.
· “Too Human” (MGS-Silicon Knights). Στο “Too Human,” οι παίκτες αντιμετωπίζουν έναν καταιγισμό δράσης διαθέτοντας έναν άριστο συνδυασμό εξοπλισμού για μάχες σώμα με σώμα και πυροβόλων όπλων, και όλα αυτά μέσα από μοναδικής ποιότητας γραφικά, που είναι για πρώτη φορά εφικτά χάρη στο συνδυασμό του Xbox 360 και της μηχανής γραφικών Unreal Engine 3. Οι μάχες εκτυλίσσονται σε εντυπωσιακό μέγεθος, καθώς οι παίκτες αντιμετωπίζουν ορδές εχθρών. 

· “Mass Effect” (MGS-BioWare Corp.). Τοποθετημένο χρονικά 200 χρόνια από σήμερα σε ένα επικό σύμπαν, το “Mass Effect” τοποθετεί τους παίκτες σε μια αχανή γαλαξιακή κοινότητα που κινδυνεύει να κατακτηθεί από ένα μυθικό πράκτορα που έχει επαναστατήσει. Το “Mass Effect” είναι μια θεαματική περιπέτεια από τη θρυλική εταιρία ανάπτυξης BioWare, η οποία προκαλεί τους παίκτες να οδηγήσουν μια ομάδα μαχητών της ελευθερίας στη μάχη ενάντια σε απειλητικούς στρατούς, με στόχο την αποκατάσταση της ειρήνης. Το “Mass Effect” είναι το πρώτο μέρος μιας τριλογίας με κορυφαία πλοκή, όπου η πραγματική σύγκρουση ανάμεσα στους ζωντανούς οργανισμούς και την τεχνητή νοημοσύνη ζωντανεύει με εκθαμβωτική καθαρότητα. 

· “FIFA 06: Road to FIFA World Cup” (Electronic Arts). Η EA γιορτάζει τη νέα της συνεργασία ψηφιακής ψυχαγωγίας με τη FIFA και το Παγκόσμιο Κύπελλο με την κυκλοφορία του “FIFA 06: Road to FIFA World Cup,” ενός παιχνιδιού που θα εισάγει τους παίκτες στη συναισθηματική ένταση ενός παιχνιδιού ποδοσφαίρου νέας γενιάς. Αξιοποιώντας τις δυνατότητες του Xbox 360, θα επιτρέψει στους παίκτες να απολαύσουν την πιο εκλεπτυσμένη αναπαράσταση ποδοσφαίρου που υπάρχει. Απολαύστε το καινούργιο, εξελιγμένο gameplay που προσφέρει απόλυτη ανταπόκριση στο χειρισμό και ακόμη μεγαλύτερο βάθος. Η απόδοση της φυσικής και οι κινήσεις εξασφαλίζουν πως οι παίκτες θα αντιδρούν πιο ρεαλιστικά σε κάθε τάκλιν, σουτ ή πάσα. Για πρώτη φορά σε βιντεοπαιχνίδι θα μπορέσετε να δείτε και να νιώσετε τη χαρά, την αγωνία και την προσπάθεια που υπάρχει σε ένα ενενηντάλεπτο γεμάτο ποδόσφαιρο. Μέσα από την ισχύ της τεχνολογίας νέας γενιάς θα δείτε τα χαρακτηριστικά του κάθε παίκτη να αναπαρίστανται πιστά, με κάθε λεπτομέρεια. Η δύναμη του Xbox 360 ζωντανεύει την ατμόσφαιρα 80.000 οπαδών που τραγουδάνε σε ένα γήπεδο και σας προσφέρει όλη τη συναισθηματική ένταση του Παγκοσμίου Κυπέλλου ποδοσφαίρου της FIFA.

· “Saint’s Row” (THQ Inc.). Με την απειλή των αντιπάλων συμμοριών και των διεφθαρμένων οργάνων της τάξης να κρέμεται πάνω από τα κεφάλια τους, τα μέλη της συμμορίας 3rd Street Saints πρέπει να κατακτήσουν την πόλη Stilwater ή να καταστραφούν. Από τη θεαματική εναρκτήρια μάχη για την ανάκτηση του ελέγχου της γειτονιάς σας είναι εμφανές πως το “Saint’s Row” σας προσφέρει ένα απαράμιλλο επίπεδο ελευθερίας για να εξερευνήσετε αυτή την ολοζώντανη πόλη. Οι παίκτες μπορούν ελεύθερα να ασχοληθούν με την πληθώρα δραστηριοτήτων που υπάρχουν στην πόλη, ενώ παράλληλα αποκτούν το σεβασμό στον γεμάτο δράση κόσμο του παιχνιδιού. Αν σας σέβονται αρκετά, αυτοί που κινούν τα νήματα των 3rd Street Saint θα σας εμπιστευθούν δυσκολότερες και πιο επικίνδυνες αποστολές. 

· “Full Auto” (SEGA Corp.). Συνδυάστε αυτοκίνητα εξοπλισμένα με αυτόματα όπλα και περιβάλλοντα γεμάτα λεπτομέρεια με τα οποία μπορείτε να αλληλεπιδράσετε, και έχετε το “Full Auto,” το πιο καταστροφικό παιχνίδι αγώνων και δράσης με αυτοκίνητα που έχει εμφανιστεί ποτέ στα βιντεοπαιχνίδια. Προσφέρει στους παίκτες τη δυνατότητα επιλογής από μια ευρεία γκάμα μοναδικών σχεδιασμών για τα οχήματα, καθώς και τον εξοπλισμό τους με διάφορους συνδυασμούς πολυβόλων, κανονιών και άλλων θανατηφόρων όπλων. Ο κώδικας οδικής κυκλοφορίας δεν έχει καμία θέση σε αυτή την καταστροφική κόντρα πολλών οκτανίων. 

· “Condemned: Criminal Origins” (SEGA). Το “Condemned: Criminal Origins” δίνει την ευκαιρία στους παίκτες να βιώσουν ένα υψηλό επίπεδο ψυχολογικής έντασης καθώς χρησιμοποιούν το ένστικτό τους, εγκληματολογικά εργαλεία αλλά και διάφορα όπλα για να εντοπίσουν κατά συρροή δολοφόνους και να τους φέρουν ενώπιον της δικαιοσύνης. Οι παίκτες θα αναλάβουν το ρόλο του Πράκτορα Thomas, ενός ντέντεκτιβ της Μονάδας Κατά Συρροή Εγκλημάτων (Serial Crimes Unit) του FBI, και η καταδίωξη ανηλεών δολοφόνων θα τους οδηγήσει σε σκοτεινά, ολοζώντανα περιβάλλοντα γεμάτα με ψυχοπαθείς που οριακά μπορούν να χαρακτηριστούν άνθρωποι. 

·  “Superman Returns: The Videogame” (Electronic Arts). Το “Superman Returns: The Videogame,” που αναπτύχθηκε από την Electronic Arts-Tiburon στο Orlando της Florida, σε συνεργασία με την Warner Bros. Interactive Entertainment και την DC Comics, αντλεί στοιχεία του σεναρίου του τόσο από την ταινία που θα προβληθεί το 2006 όσο και από τα 60 και πλέον χρόνια κυκλοφορίας του comic. Το “Superman Returns: The Videogame” συνδυάζει το ισχυρό όραμα των δημιουργών του με την επιβλητική νέα τεχνολογία προκειμένου να προσφέρει μια δυνατή, συναισθηματικά φορτισμένη εμπειρία στον καταναλωτή. Οι παίκτες θα βιώσουν την πραγματική αίσθηση του να πετάς, ενώ ελέγχουν τις απαράμιλλες υπερδυνάμεις του Superman προκειμένου να σώσουν την Metropolis.

· “Call of Duty 2” (Activision Inc.). Η συνέχεια του Παιχνιδιού της Χρονιάς για το 2003 από την Infinity Ward, το “Call of Duty 2” προσφέρει μια μοναδική, κινηματογραφικής ποιότητας απεικόνιση της έντασης και του χάους της μάχης, μέσα από τα μάτια συνηθισμένων στρατιωτών που βρέθηκαν να πολεμούν μαζί στα πεδία επικών μαχών στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Το παιχνίδι προσφέρει πιο μεγάλες, έντονες και ρεαλιστικές μάχες από ποτέ. Το “Call of Duty 2” περιλαμβάνει εντυπωσιακά ζωντανά γραφικά, εξελιγμένη τεχνητή νοημοσύνη, πλούσια ηχητικά εφέ και την πιο αυθεντική απόδοση μάχης και έντονης δράσης σε νέες, ιστορικές εκστρατείες. 

· “Castle Wolfenstein” (id Software). Το νεότερο κεφάλαιο της id Software στη θρυλική σειρά παιχνιδιών “Wolfenstein” θα τοποθετήσει τους παίκτες πολύ πίσω από τις γραμμές του εχθρού στην χτυπημένη από τον πόλεμο Γερμανία, εκεί όπου τα πειράματα των Ναζί με την τεχνολογία αλλά και το υπερφυσικό απειλούν να ανατρέψουν την εξέλιξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Κάνοντας χρήση μιας νέας, επαναστατικής τεχνολογίας γραφικών που εκμεταλλεύεται το hardware νέας γενιάς, η εμπειρία που προσφέρει το νέο “Wolfenstein” θα τραβήξει τους παίκτες σε έναν κόσμο γεμάτο εξερεύνηση, δράση και κατασκοπεία χωρίς προηγούμενο. 

· “The Elder Scrolls IV: Oblivion” (Bethesda Softworks LLC). Το “Oblivion” αποτελεί την πεμπτουσία των παιχνιδιών ρόλων για τη νέα γενιά, και ένα μεγάλο βήμα προς τα εμπρός για τα παιχνίδια. Ελάτε στον πιο πλούσιο, λεπτομερή και ζωντανό κόσμο παιχνιδιού που έχει ποτέ δημιουργηθεί. Το “Oblivion” είναι το τελευταίο κεφάλαιο της επικής και πολύ πετυχημένης σειράς παιχνιδιών “Elder Scrolls” και αξιοποιεί το κορυφαίο hardware νέας γενιάς βιντεοπαιχνιδιών για να βάλει τους παίκτες στην εμπειρία του παιχνιδιού. Χάρη στον πανίσχυρο συνδυασμό του ελεύθερου παιχνιδιού με τα μοναδικά γραφικά, οι παίκτες του “Oblivion” μπορούν να ακολουθήσουν το βασικό σενάριο με το δικό τους ρυθμό ή να εξερευνήσουν τον αχανή του κόσμο και να ανακαλύψουν δικές τους προκλήσεις. 

· “Tom Clancy’s Splinter Cell 4” (Ubisoft Entertainment). Το “Tom Clancy’s Splinter Cell 4” θα προσφέρει στους παίκτες μια νέα γενιά gameplay που υπόσχεται να φέρει καινοτομίες και επαναστατικές αλλαγές στη σειρά παιχνιδιών “Splinter Cell”. Η Ubisoft βάζει τις περιπέτειες του Sam Fisher σε εντελώς νέα βάση, εμβαθύνοντας τόσο στο σενάριο όσο και στο χαρακτήρα του ήρωα. 

· “Quake 4” (Activision, id Software and Raven Software Corp.) Πρόκειται για τη συνέχεια του ιστορικού και πολύ πετυχημένου “Quake II.” Σε ένα πόλεμο για την επιβίωση της Γης απέναντι σε έναν ανελέητο εχθρό, ο μόνος τρόπος να τον κερδίσεις είναι να γίνεις σαν κι αυτόν. Βασισμένο στην επαναστατική τεχνολογία “Doom 3” της id Software, το “Quake 4” περιλαμβάνει ακόμη δράση για πολλούς παίκτες στο ύφος και την ταχύτητα του “Quake III Arena.” 

· “MotoGP Ultimate Racing Technology (URT) 2006” (THQ). Το “MotoGP URT 2006” φέρνει τη γνωστή σειρά παιχνιδιών στη νέα γενιά ως το μόνο επίσημο παιχνίδι του MotoGP Championship στο Xbox 360. Φτιαγμένο από την ίδια ομάδα που ανέπτυξε το βραβευμένο “MotoGP URT 3” και σχεδιασμένο αποκλειστικά για το Xbox 360, το MotoGP URT 2006 δείχνει έτοιμο να δώσει νέο ορισμό στην έννοια «ταχύτητα», για όλους τους φίλους των παιχνιδιών αγώνων που ψάχνουν για τις πιο γρήγορες συγκινήσεις στην πιο δυνατή κονσόλα. 
