AΠΟΔΡΑΣΗ ΓΙΑ RAFTING ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΕΥΗΝΟ:

(ΟΡΕΙΝΗ ΝΑΥΠΑΚΤΙΑ)
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O Εύηνος θεωρείται το ιδανικότερο ποτάμι για να ξεκινήσετε το rafting από τον Οκτώβριο μέχρι και τον Μάιο. Συναρπαστικό και για τους μυημένους του σπορ από τον Ιανουάριο μέχρι και τον Απρίλιο. Κατά την διάρκεια αυτής της περιόδου, την οποία διανύουμε, η στάθμη του νερού βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο με αποτέλεσμα το ποτάμι να μας εντυπωσιάζει ευχάριστα με τα φαινόμενα που δημιουργεί!   

Απαραίτητη προϋπόθεση για την συμμετοχή σε μια κατάβαση rafting είναι η γνώση κολύμβησης. Ο εξοπλισμός που χρησιμοποιούμε είναι εξειδικευμένος και περιλαμβάνει fleece, φόρμα & καλτσάκια neoprene, κράνος, σωσίβιο και αντιανεμικό έτσι ώστε να μας κρατάει ζεστούς και ασφαλείς κατά την διάρκεια της δραστηριότητας.

Φτάνοντας στην αφετηρία του ποταμού, στην γέφυρα του χωριού Πόρος, πραγματοποιούμε μια ολιγόλεπτη ¨εκπαίδευση¨ καθώς επίσης και την καθιερωμένη προθέρμανση πριν την κατάβαση!
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Από τα πρώτα μέτρα ο Εύηνος μας κερδίζει με την ασύγκριτη ομορφιά του! Το νερό είναι τόσο ¨άγριο¨ όσο χρειάζεται για να μας ξυπνήσει από την απόλυτη ηρεμία του τοπίου!
Στα  εννέα χιλιόμετρα της υδάτινης διαδρομής θαυμάζουμε τις ομορφιές του φαραγγιού του Ευήνου με το ιστορικό πετρόκτιστο μονοπάτι. Φημολογείται ότι μέσα από το φαράγγι του Ευήνου μια μεγάλη ομάδα Μεσολογγιτών κατάφερε να διαφύγει στα Βαρδούσια ύστερα από την ιστορική τους έξοδο. 

Συνεχίζουμε την κατάβαση η οποία παραμένει εξίσου συναρπαστική μέχρι το τέλος δηλαδή την γέφυρα του Χάνι Μπανιά από όπου άλλωστε ξεκινήσαμε. 
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Ένα ζεστό ντους και η επίσκεψη στο τοπικό «Χάνι» με τα παραδοσιακά σπιτικά εδέσματα ολοκληρώνουν την ξεχωριστή αυτή εμπειρία. Το «Χάνι» είναι ένας παραδοσιακός πετρόκτιστος ξενώνας ακριβώς δίπλα στο ποτάμι. Διαθέτει 6 δωμάτια με θέα το ποτάμι, ΤV, θέρμανση, WC., αλλά και ένα φανταστικό εστιατόριο σήμα κατατεθέν της περιοχής.

Αν λοιπόν σας άρεσε η ιδέα της απόδρασης ενός σαββατοκύριακου συνδυάζοντας μια δραστηριότητα στην φύση αλλά και την επίσκεψη στην ευρύτερη περιοχή της Ναυπάκτου δεν έχετε παρά να επικοινωνήσετε με την «ΜΕΤΑΒΑΣΗ» και να κάνετε την κράτησή σας για το επόμενο τριήμερο. Το κόστος ανά άτομο είναι 110€ και περιλαμβάνει rafting στον ποταμό (με στάση για πικ νικ στην μέση του ποταμού και αναμνηστικές φωτογραφίες από την κατάβαση), δύο διανυκτερεύσεις στον ξενώνα «Το Χάνι» με πρωινό και ένα γεύμα μετά την δραστηριότητα. 

Για τους πιο active τύπους προτείνουμε την δεύτερη μέρα mountaim bike ή rappel. Για περιγραφή των δραστηριοτήτων, κρατήσεις και περισσότερες λεπτομέρειες επισκεφθείτε το site www.metavasi.com ή επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 6944656029. 

