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4 ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ  ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ
            Ξενάγηση πόλεως *   Eurodisney 

1η ημέρα : ΑΘΗΝΑ – ΠΑΡΙΣΙ- ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΠΟΛΕΩΣ
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο και πτήση για το κοσμοπολίτικο Παρίσι. Μετά από ολιγόωρη πτήση, άφιξη στην πόλη του φωτός. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και στη συνέχεια θ’ αρχίσουμε την ξενάγηση στην πόλη. Ακολουθώντας τη χρονολογική και καλλιτεχνική εξέλιξη του Παρισιού θα δούμε το νησάκι Λα Σιτέ, την γέφυρα Πον Νεφ, την Ακαδημία, την Σχολή Καλών Τεχνών, το Δικαστικό Μέγαρο, την Παναγία των Παρισίων, την πλατεία και το θέατρο Σατελέ, το Συντριβάνι του Φοίνικα, τις φημισμένες πυραμίδες του Λούβρου, την αψίδα του Θριάμβου, την λεωφόρο των Ηλισίων Πεδίων την Ετνάλ – μνημείο των απομάχων, τον τάφο του Ναπολέοντα, την γέφυρα του Αλεξάνδρου του 3ου, την Εκκλησία της Μαρίας της Μαγδαληνής και την Όπερα. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση.
2η ημέρα : ΠΑΡΙΣΙ 
Πρόγευμα και  η μέρα σας ελεύθερη για να κάνετε τις αγορές σας ή να επισκεφθείτε προαιρετικά το μουσείο του Λούβρου  , το οποίο φιλοξενεί αριστουργήματα τέχνης όπως η Τζοκόντα, η Αφροδίτη της Μήλου , η Νίκη της Σαμοθράκης κ.α. Διανυκτέρευση. 
3η ημέρα : ΠΑΡΙΣΙ – EURODISNEY 
Πρόγευμα και η μέρα σας αφιερωμένη στο υπέροχο Βασίλειο του Disney. Επισκεφθείτε τον Πύργο της Ωραίας Κοιμωμένης, ταξιδέψτε στην χώρα του Πήτερ Παν και του Πινόκιο, ζήστε την περιπέτεια στην Άγρια Δύση, στο Βουνό των Κεραυνών και περπατήστε στα βήματα του Ιντιάνα Τζόουνς. Το απόγευμα επιστροφή στο Παρίσι. Για το βράδυ μπορείτε να διασκεδάσετε στα περίφημα καμπαρέ Μουλέν Ρούζ ή Λίντο. Διανυκτέρευση. 

4η ημέρα : ΠΑΡΙΣΙ – ΑΘΗΝΑ 
Πρόγευμα. Μεταφορά στο αεροδρόμιο του Παρισιού απ΄ όπου παίρνουμε τον δρόμο της επιστροφής γοητευμένοι από την πληθώρα των εντυπώσεων. 
Περιλαμβάνονται : 
· Αεροπορικά εισιτήρια μετ’ επιστροφής για Παρίσι με ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ 
· Διαμονή σε ξενοδοχείο της επιλογής σας
· Πρωινό μπουφέ
· Πανοραμική ξενάγηση πόλεως
· Εκδρομή στην Eurodisney
· Μεταφορά από και προς το αεροδρόμιο εξωτερικού
· Έμπειρο Αρχηγό- Συνοδό του γραφείου μας καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού σας
· Ασφάλεια αστικής ευθύνης και ταξιδιωτική τσάντα
Δεν περιλαμβάνονται : 
Φόροι αεροδρομίων 
Είσοδοι στα μουσεία , πάρκα στη διάρκεια των ξεναγήσεων, επισκέψεων  
Φιλοδωρήματα και αχθοφορικά

Όλες οι λοιπές υπηρεσίες που δεν αναφέρονται ρητά στο πρόγραμμα
ΣΗΜΕΙΩΣΗ :   Τα παιδιά για να πάρουν την παιδική τιμή πρέπει να μοιράζονται το δωμάτιο μαζί με 2 ενήλικες 
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