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Βιέννη
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 1η ημέρα Αθήνα - Βιέννη
 Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο στις 13:30 και πτήση στις 15:00 με την Austrian Airlines για τη Bιέννη. Άφιξη στις 16:30, μεταφορά στο ξενοδοχείο σας και ελεύθερος χρόνος για μία πρώτη γνωριμία με την πόλη της μουσικής. Για βραδινή διασκέδαση μην ξεχάσετε να επισκεφθείτε ένα από τα μπαρ της Εβραϊκής συνοικίας ή να παρακολουθήσετε κάποιο κονσέρτο. 

 

2η ημέρα  Βιέννη - Ξενάγηση πόλης 
Πανοραμική ξενάγηση της πόλης, όπου θα δείτε: το Δημοτικό Πάρκο, την Κρατική Όπερα, το  Κοινοβούλιο, το Τετράγωνο Μουσείων, την Πύλη Φραγκίσκου Ιωσήφ, το Δημαρχείο, το Παλιό Ανακτορικό Θέατρο, το Πανεπιστήμιο, την Εκκλησία Τάματος  και τέλος τα Ανάκτορα Σενμπρούν (επίσκεψη και περιήγηση στα δωμάτια της αυτοκρατορικής οικογένειας). Υπόλοιπο ημέρας ελεύθερο για μία προαιρετική επίσκεψη στα περίχωρα της πόλης, στην τοποθεσία Μάγιερλινγκ,  για να γνωρίσετε από κοντά τα διάσημα Βιεννέζικα δάση, το κυνηγετικό περίπτερο των Αψβούργων και το μοναστήρι. Συνέχεια για τη λουτρόπολη Μπάντεν. Βραδινή προαιρετική διασκέδαση σε παραδοσιακή κρασοταβέρνα του Γκρίντινγκ, με βιεννέζικη μουσική και τοπικές σπεσιαλιτέ. 

 

3η ημέρα Bιέννη - Προαιρετική εκδρομή Σάλτσμπουργκ 
Προαιρετική ολοήμερη εκδρομή στη γενέτειρα του Μότσαρτ. Θαυμάστε την όμορφη διαδρομή μέσω της περιοχής Σαλτσγκάμεργκουτ, γνωστή για τις όμορφες κοιλάδες και λίμνες της (πόλος έλξης για πολλούς κατοίκους της Κεντρ. Ευρώπης αλλά και κινηματογραφιστές-διάσημη για τα γυρίσματα της ταινίας η μελωδία της ευτυχίας). Με την άφιξη στην πόλη του Σάλτσμπουργκ θα ακολουθήσει περιήγηση στους γραφικούς πεζόδρομους της παλαιάς πόλης και στα κυριότερα αξιοθέατα, όπως το σπίτι του Μότσαρτ. Υπόλοιπος χρόνος ελεύθερος για ξεκούραση ή αγορές στα πολυάριθμα μικρομάγαζα του ιστορικού κέντρου.

 

4η ημέρα Βιέννη - Αθήνα
Αφού έχετε κάνει, καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής σας, τις απαραίτητες αγορές από τα επώνυμα καταστήματα της Κέρτνεστασσε ή τα οικονομικότερα της Μαρία Χήλφερστασσε και έχοντας εφοδιαστεί με τα περίφημα σοκολατάκια Μότσαρτ και το γλυκό σάχερ-τόρτε, θα ακολουθήσει η μεταφορά σας στο αεροδρόμιο της Βιέννης. Με την πτήση της Austrian Airlines στις 10:35, θα είστε στην Αθήνα στις 13:55. 
Κόστος κατ’ άτομο σε δίκλινο: € 495

	Περιλαμβάνονται:
	Δεν περιλαμβάνονται: 

	· Αεροπορικά εισιτήρια με την Austrian Airlines

· Μεταφορές από/προς το αεροδρόμιο

· Διαμονή σε 4* κεντρικό ξενοδοχείο (Stephanie) 

· Πρωινά

· Ξενάγηση της Βιέννης

· Ενημερωτικά έντυπα

· Τοπικός συνοδός

· Ταξιδιωτική ασφάλεια

· Φ.Π.A.
	· Οτιδήποτε αναφέρεται ως προαιρετικό 

· Είσοδοι σε μουσεία/αρχαιολογικούς χώρους 

· Φιλοδωρήματα/αχθοφορικά
· Φόροι αεροδρομίου (περίπου € 89)
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Ωράριο γραφείου: Καθημερινά 09:00-19:00 / Σάββατο 10:30-14:30 

