Ο Σπαθάρης και ο Καραγκιόζης  

Ιστορία του θεάτρου Σκιών

Το Θέατρο Σκιών υπήρξε δρώμενο των μουσουλμανικών μοναχικών ταγμάτων. Στα μοναστήρια, τους τεκέδες, αλλά και στα εργαστήρια των βιοτεχνών των ανατολίτικων παζαριών, διαδόθηκε και έγινε το επίκεντρο του ενδιαφέροντος και της πόλης. Το Θέατρο Σκιών, εδραίωσε μια ισότιμη σχέση ανάμεσα στην πόλη και την ύπαιθρο, διαχωρίζοντας τις κοινωνικές ομάδες της οθωμανικής επικράτειας σε τρεις τάξεις: 

α) στην τάξη των ανθρώπων του σπαθιού, όπου κατατάχθηκαν οι εμπειροπόλεμοι των φυλών του βουνού και της ερήμου, κτηνοτρόφοι και διαμετακομιστές.

β) στην τάξη των «ανθρώπων του σφυριού και του δρεπανιού», όπου κατατάχθηκαν οι βιοτέχνες της πόλης και των κεφαλοχωρίων καθώς και οι καλλιεργητές των κάμπων και 

γ) στην τάξη των «ανθρώπων της πένας», στην οποία κατατάχθηκαν τα μέλη της μουσουλμανικής και χριστιανικής ιεραρχίας, που αποτέλεσαν τη νομοθετική, δικαστική, διπλωματική και αργότερα διοικητική υπαλληλία και γραφειοκρατία.

Η κατάταξη αυτή έγινε στο πανί του θεάτρου Σκιών. Ο Καραγκιόζης ο Τσιγγάνος, έγινε σύμβολο των ανθρώπων του σφυριού, των βιοτεχνών του Παζαριού γενικά. Ο Χατζηαβάτης έγινε το σύμβολο των γραμματιζούμενων, των ανθρώπων της πένας και ο Μουσταφάς ο Μπεκρής, σύμβολο των πολεμιστών που είναι συνέχεια μεθυσμένοι από τη δύναμή τους.
Το Παζάρι ήταν και ελληνόφωνο και τουρκόφωνο κι ο Καραγκιόζης παιζόταν από την αρχή που εμφανίστηκε και στις δύο γλώσσες του Παζαριού: και στην ελληνική λαϊκή και στην τουρκική λαϊκή γλώσσα. Καλλιεργούσε τη διαλογική συζήτηση. Δίδασκε στους θεατές τον διάλογο, το παζάρεμα, τις έξυπνες ατάκες και το λογοπαίγνιο. Αυτή η μορφή Οθωμανικού Θεάτρου Σκιών που γεννήθηκε στη Μικρασία και στην Κωνσταντινούπολη, κυριάρχησε παντού, σε όλη την Ανατολή, στα Βαλκάνια και στη Βόρεια Αφρική. Και από αυτήν θα προκύψουν αργότερα οι εθνικές μορφές του θεάτρου Σκιών, στην Ελλάδα, στην Τουρκία, στη Ρουμανία στη Γεωργία, στο Ιράκ, στη Συρία, στην Αίγυπτο, στη Λιβύη, στην Τυνησία, στην Αλγερία αλλά και στην Ευρώπη. 
Ο Καραγκιόζης στην Ελλάδα
Ο Καραγκιόζης δεν ήταν άγνωστος στην Ελλάδα πριν από την Απελευθέρωση. Μάλιστα λέγεται ότι τον καιρό που ετοιμαζόταν η Επανάσταση, το θέατρο αυτό χρησίμευε σαν τόπος συνάντησης των αρχηγών της. Παιζόταν βέβαια στην ελληνική γλώσσα, αλλά αποτελούσε θέαμα ακατάλληλο και χυδαίο, ενώ τα βασικά του στοιχεία ήταν τούρκικα.

Επρόκειτο άλλωστε για θέατρο που περιόδευε από περιοχή σε περιοχή ξεκινώντας κυρίως από την Πόλη.

Ανάμεσα στους καλλιτέχνες που περιόδευαν στον ελληνικό χώρο ήταν και ο Μπάρμπα-Γιάννης Μπράχαλης που θεωρείται και ο πρώτος που έφερε την τέχνη του Καραγκιόζη στην Ελλάδα (1850-60). Μετά την Απελευθέρωση, ο Καραγκιόζης εγκαθίσταται μόνιμα στην Ελλάδα και από τις αρχές πλέον του 1900 μπορούμε να μιλάμε για καθαρό ελληνικό καραγκιόζη.

Αν και ο εξελληνισμός του ξεκίνησε από την Ήπειρο, κορυφαίος δημιουργός του ήταν ο Πατρινός ψάλτης Δημήτριος Σαρδούνης, γνωστός με το ψευδώνυμο Μίμαρος, ο οποίος μετέτρεψε το θέαμα σε ελληνικό οικογενειακό θέατρο, για αυτό και θεωρείται ο πρώτος «δάσκαλος» του Καραγκιόζη (1890). 

Το έργο του συνεχίστηκε από τους τρεις βοηθούς και μαθητές του, Γιάννης Ρούλιας, Μέμος Χριστοδούλου και Θεόδωρος Θεοδωρέλλος. 

Το 1924 ιδρύεται στην Ελλάδα το Σωματείο Ελλήνων Καραγκιοζοπαιχτών, με 120 μέλη, μαθητές του Μίμαρου, του Ρούλια και του Μέμου. Ιδρυτές του ήταν οι καραγκιοζοπαίχτες Σωτήρης Σπαθάρης και Αντώνης Παπούλιας ή Μόλλας. Εκείνη την εποχή και μέχρι το 1940 η τέχνη του Καραγκιόζη ήκμασε πολύ σε όλο τον ελληνικό χώρο. Η γερμανική κατοχή κατόπιν προκάλεσε την πρώτη κρίση του θεατρικού αυτού είδους, αλλά παρόλα αυτά, δεν χάθηκε, χάρη στον αγώνα των δημιουργών του. 
Ευγένιος Σπαθάρης: Σύντομο Βιογραφικό
Ο Ευγένιος Σπαθάρης, γιος του Σωτήρη Σπαθάρη, γεννήθηκε στην Κηφισιά το 1924 και ανατράφηκε μέσα στην τέχνη του πατέρα του, που λάτρεψε. Όταν οι άσχημες συνθήκες της γερμανικής κατοχής τον εμπόδισαν να ακολουθήσει τον τομέα της αρχιτεκτονικής που είχε επιλέξει, αφοσιώθηκε με ιδιαίτερο ζήλο στο θέατρο σκιών. Στόχος του ήταν να αναδείξει τον Καραγκιόζη σε σημαντικό παραδοσιακό θέαμα, με εξαιρετική τέχνη και τεχνική. Έτσι ο Καραγκιόζης εμψυχώθηκε, εκσυγχρονίστηκε και εμφανίστηκε σε όλον τον κόσμο.
Η σταδιοδρομία του Ευγένιου Σπαθάρη ως καραγκιοζοπαίχτη ξεκίνησε το 1942 από το Μαρούσι και από το 1945 έως το 1950 περιόδευσε  δίνοντας παραστάσεις σε πολλά θέατρα και κινηματογράφους της Ελλάδας. Από το 1954 έως το 1978, εμφανίστηκε στο Κάρνεγκυ Χωλ της Αμερικής, στον Καναδά και στην Κούβα, στις Βρυξέλλες, το Παρίσι και τη Ρώμη. Ακόμη, στην Πολωνία, την Αγγλία, τη Γερμανία, τη Δανία και τη Σουηδία.

Το 1980 οργανώθηκε προς τιμήν του φεστιβάλ Παγκοσμίου Θεάτρου Σκιών στο παρίσι, ενώ την ίδια χρονιά δημιούργησε τη «Σχολή Θεάτρου Σκιών» στη Δανία, που λειτουργεί έως σήμερα. Στο πλαίσιο της έκθεσης των ευρημάτων της Βεργίνας, περιόδευσε στην Αμερική με το έργο του «Ο Μέγας Αλέξανδρος και το Καταραμένο Φίδι». Έκτοτε, ο Σπαθάρης και ο Καραγκιόζης του ταξιδεύουν και παρουσιάζονται αδιάκοπα στο εξωτερικό ενώ το ξένο κοινό τους έχει αγκαλιάσει στο Φεστιβάλ Θεάτρου Σκιών του Ανατολικού Βερολίνου, στα Φεστιβάλ του Λονδίνου, της Γλασκώβης και του Εδιμβούργου, στο Φεστιβάλ Μεσογειακού Θεάτρου της Λυών, της Νυρεμβέργης και του Μαριγκύ, στην Νίκαια και στις Κάννες, στα Φεστιβάλ της Ισπανίας και σε πολλά άλλα. Έχει επίσης εμφανιστεί στο πλαίσιο διδασκαλίας στα Πανεπιστήμια της Ρώμης, της Νάπολης, της Μπολώνια. Το 1997 έδωσε παραστάσεις αφιερωμένες στον Μάνο Χατζιδάκι, με τον οποίο τους συνέδεε βαθιά φιλία, στο Παρίσι. Το 1998 εμφανίστηκε στο θέατρο του Κρεμλίνου, ενώ την ίδια χρονιά πραγματοποίησε σειρά ομιλιών για το Ελληνικό θέατρο Σκιών και παραστάσεις στα Πανεπιστήμια του Καίμπριτζ, της Οξφόρδης και της Ανατολικής Αγγλίας.
Το 2000, σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού, συμμετείχε με σειρά παραστάσεων και ομιλιών στα πλαίσια των εκδηλώσεων για το για τον εορτασμό του Millenium στην Αγγλία. 
Το Σπαθάρειο Μουσείο Θεάτρου Σκιών Δήμου Αμαρουσίου 
Τα τελευταία χρόνια αναγνωρίστηκε διεθνώς το Παγκόσμιο Μουσείο Θεάτρου Σκιών που δημιούργησε με την πολύτιμη βοήθεια της γυναίκας του από το 1958, στο σπίτι τους στο Μαρούσι. Τον Ιούνιο του 1995, ο Δήμος Αμαρουσίου εξασφάλισε μια μόνιμη στέγη για το Μουσείο. Το Σπαθάρειο Μουσείο Θεάτρου Σκιών Δήμου Αμαρουσίου φιλοξενεί ανάμεσα στα εκθέματά του φιγούρες και σκηνικά του Θεάτρου Σκιών, ιστορικά και σύγχρονα. Επίσης, ζωγραφικά έργα του Σπαθάρη από την ευρύτερη θεματολογία του Καραγκιόζη.
Ευγένιος Σπαθάρης: Ο Ζωγράφος 

Εκτός από το ταλέντο της ερμηνείας και τεχνικής στον τομέα της θεατρικής τέχνης που εκπροσωπεί, ο Ευγένιος Σπαθάρης είναι και ένας γνήσιος εκφραστής των συγκινήσεων της λαϊκής μας ψυχής που προκαλούνται με τους υπέροχους πίνακές του.

Ο Ευγένιος Σπαθάρης διατηρεί έντονα τα χαρακτηριστικά της λαϊκής μας ζωγραφικής, συνδέοντάς τα με πρωτοφανή ρεαλισμό και μεγάλη χρωματική ζωντάνια. Ξεκίνησε από την ζωγραφική απόδοση των διαφημιστικών αφισών του ρεπερτορίου του πατέρα του και των δικών του έργων. Κατόπιν, εύκολα πέρασε στα υπόλοιπα θέματά του, ενώ γρήγορα εξελίχθηκε στον τομέα της ζωγραφικής απόδοσης θεατρικών σκηνικών και ενδυμάτων από όπου απέκτησε μεγάλη πείρα.
Σαν λαϊκός ζωγράφος διατηρεί τη σύνθεση σε ένα μόνο επίπεδο, τη συχνή χρήση προφίλ των προσώπων, την καθαρή γραμμή των μορφών και την απλότητα του σχεδίου, αλλά εκείνο που τον διακρίνει, από άλλους ερμηνευτές του είδους, είναι οι αρμονίες παράδοξων τόνων που οδηγούν στην εξαιρετική απόδοση του φυσικού χρώματος της περιγραφής των θεμάτων που επιλέγει.

Τα θέματά του αντλούνται από την ελληνική μυθολογία και ιστορία, πολλά ιστορικά γεγονότα με επίκεντρο τους ήρωες της επανάστασης, τις καθημερινές εικόνες της ελληνικής παλιάς αθηναϊκής ζωής, ελληνικά λαϊκά πορτρέτα, δημοτικά τραγούδια, αλλά και διάφορες άλλες σκηνές εμπνευσμένες από τον σύγχρονο κόσμο ή τον κόσμο του παραμυθιού.

Ο Σπαθάρης ασχολήθηκε επίσης με την εικονογράφηση πολλών παιδικών βιβλίων αλλά και με τη φιλοτέχνηση ημερολογίων γνωστών εταιρειών, Οργάνωσε περισσότερες από 26 ατομικές εκθέσεις στην Ελλάδα και έλαβε μέρος σε 25 ομαδικές. Στο εξωτερικό έχει παρουσιάσει έργα του σε 13 χώρες και τέλος, έχει συμμετάσχει σε 5 πανελλήνιες εκθέσεις. 
Robert Combas: Σύντομο Βιογραφικό               
Ο Robert Combas γεννήθηκε το 1957 στη  Lyon και πέρασε την εφηβεία του στη Sete. Από το 1981, ζει και εργάζεται στο Παρίσι. 
Το 1979, ο Robert Combas, ο Herve Di Rosa και η Ketty Brindel σχεδιάζουν το έντυπο “Bato”, με σχέδια, έργα ζωγραφικής και κείμενα. Κυκλοφόρησαν τέσσερα τεύχη. Ο Robert Combas με την Ketty Brindel και τον Buddy Di Rosa συγκροτεί το γκρουπ  «Les Demodes”. Πρόκειται για ροκ γκρουπ με πρωτόγονη μουσική και ντανταϊστικά κείμενα που συνθέτει ο Robert.  

Το 1980, παρουσιάζει σχέδια και εικονογραφήσεις για το Sandwich, το εβδομαδιαίο ένθετο της Liberation. Παρουσιάζει την πρώτη ατομική του έκθεση στην γκαλερί Errata, στο Monpellier, όπου πραγματοποιεί και περφόρμανς κατά τη διάρκεια των εγκαινίων. Ο Bernard Ceysson, μέλος της επιτροπής κρίσης των πτυχιούχων της Σχολής Καλών Τεχνών του Saint Etienne, εντυπωσιασμένος από την πρωτοτυπία του έργου του, καλεί τον νεαρό απόφοιτο  να συμμετέχει στην έκθεση «Apres le Classicisme”, στο Μουσείο Τέχνης και Βιομηχανίας του Saint Etienne. 
Από το 1981 έως σήμερα, ο Robert Combas έχει πραγματοποιήσει περισσότερες από 100  ατομικές εκθέσεις (!) στην Ευρώπη και την Αμερική, σε Μουσεία, Διεθνείς Οργανώσεις Τέχνης και σημαντικές γκαλερί. Μεταξύ αυτών, στο Κέντρο Pompidou, στο Μουσείο de l’  Abbaye Sainte-Croix της Olonne, στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης του Μπορντώ, στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης της Πόλης και στο Μουσείο του Ερωτισμού, στο Παρίσι, στη γκαλερί Il Capricorno, στη Βενετία, στη γκαλερί Leo Castelli, στη Νέα Υόρκη, στη γκαλερί Krings Ernst, στην Κολωνία, στη γκαλερί 1991, στη Λισαβώνα, στη γκαλερί Anne-Marie Dewart, στις Βρυξέλλες, στη γκαλερί Charlotte Moser, στη Γενεύη, στις γκαλερί Yvon Lambert και Beaubourg, στο Παρίσι, και στις γκαλερί Guy Peters, με ατομικές εκθέσεις του στο Knokke le Zoute, στο Βέλγιο και στο Saint Paul de Vence, στη Ν. Γαλλία αλλά και στη Διεθνή Διοργάνωση Τέχνης FIAC (2003, 2004), με την ίδια γκαλερί. 
Robert Combas: το έργο του 
«Ο κόσμος του Combas, κατοικείται από τέρατα, που τις περισσότερες φορές έχουν κάπου έναν κλώνο, και όπου βασιλεύει ένας Θεός με 6 κεφάλια», διαβάζουμε στην έκδοση “Robert Combas” (Paris musees, 2005), απόσπασμα από παλαιότερο κείμενο της Catherine Millet του 1984. 
«Κατά το τελευταίο τέταρτο του 20ου αιώνα, ο Combas πήρε ένα μεγάλο ρίσκο, επιλέγοντας να διακόψει τις σχέσεις του με τις θεωρίες και τις πρακτικές της τέχνης των συγχρόνων του. 

Ήταν για εκείνον ο τρόπος να ανοίξει τα μάτια του, και να εξαναγκάσει τους σύγχρονούς του να κάνουν το ίδιο. Ο καλύτερος τρόπος, με άλλα λόγια, να ανασυγκροτήσει την αλήθεια για το σήμερα». Απόσπασμα από το εισαγωγικό κείμενο του Philippe Dagen για την έκδοση “Robert Combas”, Paris musees, 2005.
Σε έργα που αντλούν τη θεματολογία τους από τα τέσσερα σημεία του κόσμου, από αρχέγονους μύθους και εξωτικές ιστορίες, από μεσαιωνικά έπη και εικονογραφημένες περιπέτειες του Μίκυ Μάους, από την Art Brut και τα ανεξάντλητα στερεότυπα που μας περιτριγυρίζουν, ο καλλιτέχνης, ένα παιδί που δεν μεγάλωσε ποτέ,  προσθέτει αδιάκοπα λαίμαργες γραμμές και αδηφάγα σχήματα, όπου πολύ συχνά το μαύρο συγχέεται με το χρωματιστό και όπου πολλές από τις κρυμμένες φιγούρες δημιουργούν στο θεατή μικρούς γρίφους. Αυτή είναι κατά πάσα πιθανότητα η μέθοδος του καλλιτέχνη να ανασκάπτει την αλήθεια της ζωγραφικής, γυρεύοντάς την στις αρχέτυπες εικόνες, αντλώντας το κουράγιο του από την αχαλίνωτη ελευθερία της έκφρασης, όπου οι χειρονομίες του φαντασιακού και του παράδοξου διαδέχονται εκ του φυσικού η μία την άλλη. 
 (απόσπασμα από κείμενο Ίρις Κρητικού, για ελληνικό καταλόγο). 

Ο Ευγένιος Σπαθάρης και ο Robert Combas συνομιλούν:

«Η πρόταση του Βαγγέλη και της Μαρίνας Καποπούλου να επιμεληθώ μια έκθεση με έργα του  Robert Combas, ήρθε σαν μια αναπάντεχη και ασφαλώς ιδιαίτερα ευχάριστη πρόταση. Στο ζητούμενό τους, να παρουσιάσουμε για πρώτη φορά τον διεθνή Γάλλο καλλιτέχνη στην Ελλάδα, συνδέοντάς τον με έναν εξίσου σημαντικό Έλληνα καλλιτέχνη, δίστασα αρκετά, προτού να ανταποκριθώ. Είναι λοιπόν εξαιρετική συγκυρία, πιστεύω, η συνύπαρξη του  Robert Combas με τον αγαπημένο μου Ευγένιο Σπαθάρη, που όπως κάθε άνθρωπος που αγαπά την περιπέτεια, δεν δίστασε ούτε μια στιγμή να εμπιστευτεί την πρόταση αυτή. Στην κοινή έκθεση των έργων τους, συναντιούνται δυο κόσμοι διαφορετικοί και αλλόκοτα όμοιοι: Η Δύση την Ανατολή, τα καρτούν τους δερβίσηδες. Χάρτινες φιγούρες και δυσδιάστατες επιφάνειες, έντονα και πλακάτα χρώματα, ήρωες της καθημερινότητας και της ιστορίας, δράκοι και νεράιδες των παραμυθιών, σαρκοβόρα φυτά και πολυόμματα φίδια, γιαταγάνια και καουμπόικα περίστροφα, πλέκουν πυκνές αφηγήσεις και γητεύουν τα χορτάτα μάτια του θεατή». 
                                                                                                          Ίρις Κρητικού

                                                                                              Επιμελήτρια της έκθεσης

