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                         Η DIDI MUSIC - BIG STAR PROMOTION παρουσιάζει:
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+special guests 
                             Τρίτη 1η  Αυγούστου 2006
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Καλοκαίρι 2006 : To  καλοκαίρι των μεγάλων γεγονότων !
 “Precious and fragile things need special handling…”
“All I ever wanted all I ever needed Is here…”
Δυναμικά, με νέο άλμπουμ, με νέες επιτυχίες αλλά και όλα αυτά που αγαπήσαμε, οι ηγέτες της electronic pop μουσικής, θα  δώσουν τον καλύτερό τους εαυτό και όλοι εμείς θα δώσουμε ενεργητικά το παρόν... 
Η ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΣΤΙΣ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΤΙΜΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ:  60€  Προπώληση, 65€ Ταμείο
Doors Open: 17.30
Under The Banner Of
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TICKET HOUSE
ΑΘΗΝΑ – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 42 – Τηλ: 210 3608366
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ 20 & ΤΣΙΜΙΣΚΗ – Τηλ: 2310 253630
www.depechemode.com
                                    ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ DEPECHE MODE
Ξεκινώντας αρχικά ως προϊόν της Βρετανικής  νεο – ρομαντικής σκηνής, οι Depeche Mode προχώρησαν στο να χαρακτηριστούν η πεμπτουσία της ηλεκτρονικής ποπ του ’80. Είναι ένα από τα πρώτα σχήματα που έχτισαν την μουσική τους προσωπικότητα ολοκληρωτικά πάνω στην  χρήση synthesizers. Άρχισαν ως ένα  dance-pop σύνολο αλλά σταδιακά ανέπτυξαν έναν πιο σκοτεινό, πιο δραματικό ήχο που τους κατέταξε ανάμεσα στα πιο επιτυχημένα  γκρουπ της εποχής τους.
Η ιστορία των Depeche Mode ξεκίνησε το 1976, όταν οι κιμπορντίστες Vince Clarke και Andrew Fletcher από το Basildon της Αγγλίας ένωσαν τις δυνάμεις τους για να σχηματίσουν τους No Romance in China. Η μπάντα όμως είχε μικρή διάρκεια ζωής και μέχρι το 1979 ο Clarke είχε προχωρήσει στον σχηματισμό των French Look, άλλο ένα ντουέτο που περιελάμβανε τον κιθαρίστα /κιμπορντίστα Martin Gore. Σύντομα προσχώρησε ο Fletcher και το γκρουπ ξαναβαφτίζεται Composition of Sound. Αρχικά ο Clarke ανέλαβε τα φωνητικά αλλά το 1980 ήρθε ο τραγουδιστής David Gahan για να ολοκληρώσει την σύνθεση της μπάντας.  Μετά την τελική αλλαγή ονόματος σε Depeche Mode, το κουαρτέτο κατήργησε όλα τα όργανα εκτός από τα synthesizers, «ακονίζοντας» με αυτόν τον τρόπο έναν λείο ήχο την  techno ως  βάση για τις πιασάρικες μελωδίες του  Clarke. 

Αφού δημιούργησαν ένα πιστό κοινό στα club του Λονδίνου, κυκλοφόρησαν το ντεμπούτο τους  Photographic το 1980, ένα κομμάτι που περιλαμβανόταν στην συλλογή Some Bizzare Album. Αφού υπέγραψαν στην  Mute Records, κυκλοφόρησαν το  "Dreaming of Me"  στις αρχές του 1981. Αν και ούτε αυτό το single ούτε το επόμενο "New Life," προκάλεσε κάποιο ιδιαίτερο ενδιαφέρον, η τρίτη τους προσπάθεια  "Just Can't Get Enough,"  ανέβηκε στο  Top Ten της Μεγάλης Βρετανίας και ο πρώτος δίσκος τους  Speak and Spell,  που κυκλοφόρησε το 1981 έγινε επίσης επιτυχία. Την στιγμή που οι  Depeche Mode ήταν έτοιμοι για την μεγάλη τους εμπορική επιτυχία και δόξα, ο βασικός συνθέτης Clarke αποφάσισε ξαφνικά να αποχωρήσει από το συγκρότημα για να δημιουργήσει με την  τραγουδίστρια Alison Moyet τους Yazoo, αφήνοντας το μέλλον του γκρουπ στην αβεβαιότητα. 

Ο Gore πήρε τα συνθετικά ηνία της μπάντας και τα εναπομείναντα 3 μέλη προσέθεσαν τον κιμπορντίστα Alan Wilder στην σύνθεσή τους για να καλύψουν το κενό που δημιούργησε η αποχώρηση του Clarke. Αν και το A Broken Frame του 1982 παρέκκλινε ελάχιστα από την πρώιμη δουλειά των  Depeche Mode, τα δυσοίωνα 
τραγούδια του Gore έγιναν πιο σίγουρα και σοφιστικέ μέχρι την κυκλοφορία του Construction Time Again, το 1983.  Το Some Great  Reward που κυκλοφόρησε τον επόμενο χρόνο έγινε η πρώτη εμπορική και καλλιτεχνική τους επιτυχία, καθώς οι σκοτεινές μαζοχιστικές ενασχολήσεις του Gore με πνευματικές αμφιβολίες ("Blasphemous Rumours")  και σαδομαζοχιστική χειραγώγηση ("Master and Servant") βγήκαν στο προσκήνιο. Το κοινωνικού περιεχομένου single "People Are People" έγινε μεγάλη επιτυχία και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού και τυποποίησε την μουσική στροφή της μπάντας  σε πιο industrial ύφος.

Το ατμοσφαιρικό Black Celebration του 1986 συνέχισε την τάση προς την μελαγχολία και επιπλέον καθιέρωσε το γκρουπ ως μεγάλη εμπορική δύναμη. Μετά το εκπληκτικό "Strangelove,"  οι Depeche Mode  κυκλοφόρησαν το 1987 το Music for the Masses που το ακολούθησε μία sold-out περιοδεία η οποία και έδωσε το διπλό live του 1989 με την ονομασία 101 καθώς και μία βιντεοσκοπημένη συναυλία που σκηνοθέτησε ο θρυλικός D.A. Pennebaker. Παρόλα αυτά  και παρά  τον τεράστιο αριθμό οπαδών, το γκρουπ δεν έπαψε να θεωρείται ένα  underground cult φαινόμενο, πριν την κυκλοφορία του Violator το 1990, το οποίο έφτασε στο Top Ten και έδωσε τις μεγάλες επιτυχίες  "Enjoy the Silence," "Policy of Truth," και "Personal Jesus." 

 Με την έκρηξη της alternative μουσικής στις αρχές του '90, οι  Depeche Mode αναδείχθηκαν ως ένα από τα πιο επιτυχημένα σχήματα του κόσμου και ο δίσκος τους  Songs of Faith & Devotion του 1993 μπήκε στα charts και έφτασε στο νούμερο 1. Στην κορυφή της καριέρας του όμως, το συγκρότημα βάλλεται εκ των έσω. Πρώτα με την αποχώρηση του Wilder το 1995 και μετά με την αποτυχημένη απόπειρα αυτοκτονίας του Gahan.  .  Μετά από διάλειμμα 4 ετών οι  Depeche Mode — που συνέχιζαν ως τρίο — κυκλοφόρησαν το 1997, το Ultra, το οποίο περιελάμβανε τα hits "Barrel of a Gun" και "It's No Good." Έναν χρόνο μετά, η μπάντα ξεκίνησε μία περιοδεία για να υποστηρίξει την κυκλοφορία του The Singles 86>98 greatest hits δίσκου.  Οι Depeche Mode έδωσαν  64 συναυλίες σε 18 χώρες μπροστά σε πάνω από 1.000.000 fans. Ήταν όμως το τέλος μιας εποχής. Κάθε μέλος αποφάσισε να κάνει ένα μεγάλο διάλειμμα για να επανενωθούν  σε 3 χρόνια. 

 Το Exciter, η συνέχεια του  Ultra του 1997, κυκλοφόρησε το 2001.  Τα Singles "Dream On" και "I Feel Loved" πήγαν σχετικά καλά. Δύο χρόνια αργότερα ο  Gahan κυκλοφόρησε τον πρώτο του solo δίσκο, το σκοτεινό και αποπνικτικό Paper Monsters. Ο Gore ακολούθησε με την κυκλοφορία του Counterfeit . Το κάθε μέλος έκανε κι από ξεχωριστή περιοδεία σε ΗΠΑ και Ευρώπη αλλά δεν άργησε η δυναμική επιστροφή των Depeche Mode! Το Playing the Angel κυκλοφόρησε τον περασμένο Οκτώβριο με παραγωγό τον Ben Hillier (Doves, Blur, U2, Elbow).
DEPECHE MODE
PLAYING THE ANGEL
Αυτόν τον Οκτώβρη, οι Depeche Mode, κυκλοφόρησαν το πρώτο τους album, μετά το Exciter του  2001, το οποίο  έφτασε τα 2 εκατομμύρια σε πωλήσεις. "Πραγματικά ένιωσα, πριν ξεκινήσουμε αυτό το album, ότι είχαμε αφήσει πράγματα στη μέση" λέει ο Dave Gahan για το ενδέκατο studio album, Playing The Angel. Κι έτσι, το πιο ανατρεπτικό ηλεκτρονικό pop γκρουπ του κόσμου, επανέρχεται με το ‘καλύτερο album που μπορεί’ όπως λέει ο τραγουδιστής. Δεν μπορούν να σταματήσουν αυτήν την ‘αρρώστια’! 

Το Playing The Angel, είναι μία εκπληκτικά φρέσκια, πληθωρική κυκλοφορία, από μία μπάντα που έχει πουλήσει, τα τελευταία 25 χρόνια, πάνω από 50 εκατομμύρια δίσκους σε όλο τον κόσμο και έχει συσσωρεύσει 38 hit singles στο Βρετανικό Top Ten καθώς και 13 Top Ten δίσκους. Παρόλα αυτά, ακόμα ακούγονται σαν καινούριοι, αν και διανύουν την τρίτη τους δεκαετία μαζί. Το "Precious", το πρώτο single, είναι η πεμπτουσία των Mode, γεμάτο cyber παλμό  και ουράνια φωνητικά. Το "The Sinner In Me", ισορροπεί τέλεια ανάμεσα στο ορχηστικό και το συνθετικό και κορυφώνεται, όπως τα περισσότερα κομμάτια, με δυνατές εκρήξεις staccato και FX. Στο "Suffer Well", η φωνή του Dave είναι πιο δυνατή από ποτέ. Το "Macrovision", όπου τραγουδάει ο Martin Gore, είναι ένα hi-tech pop κομμάτι, ενώ το "John The Revelator", είναι ένα από τα πολλά εν δυνάμει hit singles. Το  "I Want It All", είναι ένα από τα πιο slow κομμάτια, γραμμένο σε ελάσσονα, σαν trip hop από την κόλαση! Το "A Pain That I'm Used To", ξεκινά αυτό που θα μπορούσε να είναι και το B Side, με φίνο, εξαγριωμένο ύφος και άγρια κιθαριστικά ξεσπάσματα.

Ο τίτλος του δίσκου προήλθε, σύμφωνα με τον Fletch, από τον στίχο ενός κομματιού που λέγεται "The Darkest Star". Το LP ηχογραφήθηκε στην Santa Barbara, τη Νέα Υόρκη και το Λονδίνο. Οι ηχογραφήσεις ξεκίνησαν τον Ιανουάριο του 2005 στην Καλιφόρνια με τον παραγωγό Ben Hillier στο πηδάλιο, γεγονός που δημιουργεί ένα είδος πρόκλησης. "Πρέπει να δουλέψεις σκληρά για να ξανα – ανακαλύψεις τον εαυτό σου. Πρέπει λοιπόν να βρεις νέους ανθρώπους για να σε σπρώξουν,’’ παραδέχεται ο Dave. Το Playing The Angel κινείται σε πιο γρήγορους ρυθμούς από ότι τα δυο τελευταία album των Mode, κορυφώνοντας τις έννοιες του επείγοντος και του ‘δονούμενου’. Η συμπάθεια του Ben στα αναλογικά synths σε αντίθεση με τα digital, βοήθησε στον σχηματισμό του ήχου. 

Είναι επίσης, το πρώτο album των Depeche που περιλαμβάνει συνθέσεις του Dave Gahan – τα κομμάτια "I Want It All", "Suffer Well" και "Nothing's Impossible" γράφτηκαν από τον τραγουδιστή, ο οποίος και ενθαρρύνθηκε από την απήχηση που είχε το πρώτο solo album του, Paper Monsters (2003). Ο Martin ήταν υπεύθυνος για τα 9 εναπομείναντα κομμάτια. Ως συνήθως, ήταν ανένδοτος στην ιδέα της απεικόνισης της σκοτεινής πλευράς της ανθρώπινης υπόστασης. Όπως λέει αστειευόμενος, το πίσω μέρος του artwork του album, μπορεί να φέρει και τον υπότιτλο: Πόνος και Βάσανα σε Διάφορους Ρυθμούς. "Ο Dave λέει ότι έκανα 25ετή καριέρα βασιζόμενος σε ένα μόνο θέμα. Διαφωνώ: είναι δύο!"

Όταν ερωτήθηκαν ποια είναι τα ευρύτερα και κύρια μηνύματα του δίσκου, ο Μartin είπε χαμογελώντας: "Οτιδήποτε συγκινεί τους δυσλειτουργικούς ανθρώπους." Θα ήταν όμως λάθος να χαρακτηρίσουμε τους Depeche Mode θεριστές του πόνου. "Δεν θεωρώ την μουσική μας υπερ- σκοτεινή. Πάντα υπάρχει ελπίδα. Και εύχομαι αυτό να περνάει μέσα από την μουσική."

Μια αίσθηση αισιοδοξίας, συνεχούς επιμονής και ευχαρίστησης για όσα έχουν καταφέρει ως τώρα, διακρίνεται στο Playing The Angel. Φαίνεται επίσης από την χαρά των Dave, Martin και Andy που βρίσκονται πίσω στους Depeche Mode την παραμονή της κυκλοφορίας ενός λαμπρού album και της εκκίνησης μίας τεράστιας sell-out παγκόσμιας περιοδείας, η οποία επιβεβαιώνει τις διαστάσεις του κοινού τους ανά την υφήλιο.

Ο Dave δεν σταματάει να ευχαριστεί τον Θεό για όσα συνεχίζει να κάνει. "Έχουμε επιτύχει πάρα πολλά σε 25 χρόνια και έχουμε περάσει από άλλα τόσα... Από όλα τα συγκροτήματα θα στοιχημάτιζα ότι αυτό δε θα κρατούσε και πολύ! Βλέπω τους εαυτούς μας πιο κοντά στους U2 και τους  R.E.M., σε σχέση με όλες τις μπάντες που ξεκίνησαν την ίδια περίοδο με εμάς, αν και ποτέ δεν ταιριάξαμε μ’ αυτούς. Και πράγματι το πιστεύω: δεν υπάρχει συγκρότημα σαν τους Depeche Mode. Μπορεί να έχασα μέρος του ειρμού μου στα μέσα του 90 αλλά τώρα επανήλθε. Είναι καλύτερο να είσαι τώρα στους  Depeche Mode, απ’ ότι τα τελευταία 15 χρόνια."

Η πλήρης λίστα τραγουδιών του ‘Playing The Angel’ είναι: The Darkest Star, Macrovision, John The Revelator, I Want It All, The Sinner In Me, Precious, Suffer Well, A Pain That I’m Used To, Nothing’s Impossible, Damaged People, Lilian και Introspectre.

Το νέο  single 'Precious' κυκλοφόρησε από την Mute στις 10 Οκτωβρίου και ακολούθησε η κυκλοφορία του album 'Playing the Angel' από την Mute στις 17 Οκτωβρίου. 
Οι Depeche Mode ανακοίνωσαν προσφάτως την Παγκόσμια Περιοδεία τους, ενώ θα κάνουν ποδαρικό στο ανακαινισμένο Wembley Arena. 
Check the dates…
http://www.depechemode.com/tour/dates.html






Invoice address: 86 olympias st. , 16451 argyroupolis \ e-mail: didi@otenet.gr\ http:  www.didimusic.gr 

Mailing address: 3 eptanisou & pipinou st. , 112 57 athens Greece
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