BOLSHOI   BALLET   ACADEMY
ΑΚΑΔΗΜΙΑ   ΜΠΑΛΕΤΟΥ   ΜΠΟΛΣΟΙ
     Η Ακαδημία Μπαλλέτου Μπολσόι, γνωστή και ως «Κρατική Ακαδημία Χορογραφίας της Μόσχας» είναι από τα παλαιότερα σχολεία χορού στον κόσμο. 

     Η χορευτική εκπαίδευση στη Μόσχα χρονολογείται από το 1764. Δημιουργείται η Αυτοκρατορική Σχολή Θεάτρου της Μόσχας, η οποία οφείλει μεγάλο μερίδιο της δόξας της στο Ρώσο maitre de ballet Αλεξάντρ Γκλουσκόφσκι, ο οποίος ανέλαβε τη διεύθυνσή της το 1812.

     Η πρώτη τάξη μαθητών, το 1773, θα μπορούσε να θεωρηθεί ως άμεσος πρόγονος των Μπολσόι.
     Το 1896, ο διάσημος χορευτής των Μπολσόι Βασίλι Τιχομίροφ, μαζί με το μεγάλο χορογράφο Αλεξάντερ Γκόρσκι, ανέλαβαν επικεφαλής της σχολής, έχοντας εκπληκτικά αποτελέσματα, αναδεικνύοντας μια σειρά λαμπρών χορευτών, πολλοί από τους οποίους αποφοίτησαν μετά το 2ο παγκόσμιο πόλεμο.

     Από το 1960 ως το 2001, διευθύντρια και παιδαγωγός ήταν η Σοφία Γκολόβκινα, που συνέβαλε με την προσωπικότητά της στην ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης στη σχολή μπαλέτου της Μόσχας. Με δεδομένη τη δύναμη σε άντρες χορευτές μεταξύ 1960 και 1970, εκπαιδεύτηκαν σε μελλοντικά αστέρια του κλασσικού μπαλέτου.

     Το 1988, ιδρύθηκε το Χορογραφικό Ινστιτούτο της Μόσχας, βοηθώντας πολύ τους νεαρούς χορευτές να ολοκληρώσουν την εκπαίδευσή τους και από το 1995 η Σχολή Μπαλέτου και το Ινστιτούτο ενώθηκαν κάτω από την επωνυμία Κρατική Ακαδημία Χορογραφίας της Μόσχας.

     Το 2001, ο Μπόρις Ακίμοφ, διορίζεται κοσμήτορας και καλλιτεχνικός διευθυντής της Ακαδημίας.

     Η υπεροχή του ρωσικού μπαλέτου, οφείλεται στη Ρωσική εκπαίδευση, διασφαλίζοντας τη συνέχεια μιας πλούσιας παράδοσης. Η Ρωσική αυτή σχολή μπαλέτου, επηρέασε αυτή την τέχνη όσο καμία άλλη σχολή, σε Ανατολή και Δύση. Από το 1880 ως το 1940, Ρώσοι χορευτές, χορογράφοι η δάσκαλοι χορού κατέκτησαν το μπαλετικό σύμπαν.

    Η παρεχόμενη εκπαίδευση η αλλιώς «Ρωσικό training», στηρίζεται στις αρχές της μεγάλης Ρωσίδας παιδαγωγού Αγριπίνα Βαγκάνοβα (1879 – 1951), η οποία έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση της Ρωσικής σχολής μπαλέτου. Από το 1921, ασχολείται με την εκπαίδευση, με ανανεωτικό πνεύμα και η μέθοδός της έχει καταγραφεί στο βιβλίο «Βασικές αρχές του κλασικού μπαλέτου». Το σύστημα της Βαγκάνοβα, είναι φυσική εξέλιξη των παραδόσεων του Ρωσικού μπαλέτου, σε συνδυασμό με τα καλύτερα στοιχεία της Γαλλικής και της Ιταλικής σχολής, δίνοντας έτσι μια ενιαία διδακτική πρακτική.

     Η Βαγκάνοβα, έβλεπε τη σκληρή εκπαίδευση του χορευτή, ως βασική προϋπόθεση για την ελεγχόμενη κίνηση του σώματος. Προτροπή της είναι να κρατάμε επαφή με τη ζωή και την τέχνη.

     Από αυτό το «Μεγάλο Σχολείο», το οποίο τα χρόνια που ακολούθησαν εξελίχθηκε σε πραγματική «εκκολαπτική μηχανή» ταλέντων, έχουν αποφοιτήσει εξίσου μεγάλοι χορευτές όπως: Μάγια Πλισέτσκαγια, Ραϊσα Στρουτσκόβα, Μαρίνα Κοντράτιεβα, Αικατερίνα Μαξίμοβα, Νίνα Ανανιασβίλι, Βλαντιμίρ Βασίλιεφ, Μαρίς Λιέπα, Ίρεκ Μουχαμέντοφ, Βλάντιμιρ Μάλαχοφ, Νικολάι Τσισκαρίτζε. Όλοι οι παραπάνω αντιπροσωπεύουν το ρωσικό χορό και λάμπρυναν με την παρουσία τους, τις σημαντικότερες σκηνές του κόσμου.

     Στην Ακαδημία Μπαλλέτου της Μόσχας φοιτούν και ετοιμάζονται τα αστέρια του αύριο, παιδιά ηλικίας 10 – 18 ετών που εισάγονται στη σχολή ύστερα από άκρως αυστηρή επιλογή και ακολουθούν οκταετή εκπαίδευση σε μαθήματα σωματικής αγωγής (κλασσικό μπαλλέτο, pas de deux, καρακτέρ, ρυθμική, γυμναστική) συνδυάζοντας την εν γένει καλλιτεχνική κατάρτιση με θεωρητικά μαθήματα ευρύτερης παιδείας. 

     Οι εμφανίσεις  των νεαρών αυτών αστεριών, που τιμούν την τέχνη του χορού με την αψεγάδιαστη τεχνική και τον λυρισμό που διαθέτουν, είχαν σαν αποτέλεσμα την εξάντληση των εισιτηρίων αμέσως μόλις κυκλοφόρησαν και των  επτά (7) παραστάσεων που έδωσαν τον Δεκέμβριο του 2000 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και των τεσσάρων (4) παραστάσεων που έδωσαν τον Δεκέμβριο 2004 στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.
Α' Μέρος
Σουίτα από τον "Καρυοθραύστη"
Μουσική: Π.Ι Τσαϊκόφσκι, Χορογραφία: Β. Βαϊνόνεν

Β' Μέρος
Divertissement

1. Μαζούρκα από την "Λίμνη των Κύκνων"
Μουσική: Π. I Τσαϊκόφσκι, Χορογραφία: A. Γκόρσκι

2. Ωκεανός και Μαργαριτάρια
Pas de trois από το "Μικρό Καμπούρικο Αλογάκι"
Μουσική: Ρ. Ντρίγκο, Χορογραφία: A. Γκόρσκι

3. Κούκλες
Μουσική: A. Λιάντοφ, Χορογραφία: Β. Βαϊνόνεν

4. Τέσσερις μικροί κύκνοι από την "Λίμνη των Κύκνων"
Μουσική: Π. I. Τσαϊκόφσκι, Χορογραφία: Λ. Ιβανόφ 

5. Pas de deux από την "Γιορτή των λουλουδιών στο Κινζάνο"
Μουσική: E. Helsted, Χορογραφία: A. Μπουρνονβίλ

6. Russian Modern
Mουσική: Γκ. Σφιρίντοφ, A. Ντεσπλάτ
Χορογραφία: Λ. Κρέμνεφ

7. Jota Aragonese
Mουσική: M. Γκλίνκα, Χορογραφία: Λ. Γιασένκοβα

8. Εσμεράλντα και τσιγγάνες
Μουσική: Τσέζαρε Πούνι
Χορογραφία: M. Πετιπά, N. Μπερεζόφ

9. Χορός με τύμπανα από την "Μπαγιαντέρα"
Μουσική: Λ. Μίνκους, Χορογραφία: M. Πετιπά
 

10. Suvorovtsy
Μουσική: Σ. Τσερνέτσκι, Χορογραφία: Β. Βαρκόβιτσκι
 

