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Οι Harlem Globetrotters ξεκίνησαν στο Σικάγο σαν ομάδα επίδειξης το 1926 με την ονομασία «Savoy Big Five» από την ονομασία του διάσημου εκείνη την εποχή Savoy Ballroom που ήταν ο μεγαλύτερος χώρος διοργάνωσης συναυλιών και χορών της πόλης. Οι ιδιοκτήτες του χώρου αποφάσισαν να δημιουργήσουν μια ομάδα μπάσκετ για να προσελκύσουν τους φιλάθλους και μετά να χορέψουν και να διασκεδάσουν στην αίθουσα. Εκείνη τη χρονιά ο 24χρονος παραγωγός Abe Saperstein, αγόρασε τα δικαιώματα της ομάδας και άλλαξε το όνομά της σε Harlem Globetrotters, παίρνοντας το πρώτο συστατικό της ονομασίας από την διάσημη συνοικία Αφρο-Αμερικανών των ΗΠΑ.

Αρχικά, οι Harlems ήταν μια κανονική, ανταγωνιστική ομάδα μπάσκετ, κερδίζοντας, μάλιστα, δύο συνεχόμενες φορές την μεγαλύτερη επαγγελματική ομάδα του Εθνικού Πρωταθλήματος, Minneapolis Lakers (μετέπειτα Los Angeles Lakers), το 1948 και το 1949. Με τον καιρό, οι Harlems άρχισαν να ενσωματώνουν στο παιχνίδι τους κωμικά στοιχεία και εξεζητημένες προσπάθειες με αποτέλεσμα να γίνουν ευρύτερα γνωστοί για το χαρακτηριστικό τους αυτό. Με «κόλπα» όπως περίτεχνες τρίπλες, δύσκολα καλάθια, εκπληκτικό ομαδικό συντονισμό και φιγούρες με την μπάλα, έγιναν γρήγορα ένα αγαπητό θέαμα για τη φίλαθλη νεολαία των ΗΠΑ. Οι Harlems έγιναν σύντομα διάσημοι και πολλαπλασίασαν τις εμφανίσεις τους τόσο στις ΗΠΑ όσο και στο εξωτερικό διαγράφοντας, μέχρι σήμερα, μια πορεία ογδόντα ετών.

Από τους Harlem Globetrotters έχουν περάσει αρκετά γνωστά ονόματα του Αμερικανικού Μπάσκετ, με μεγαλύτερο αυτό του Wilt Chamberlain, παίκτη θρύλου του επαγγελματικού μπάσκετ και κατόχου ακόμα και σήμερα, μετά το θάνατό του, του ρεκόρ πόντων σε ένα αγώνα (100 πόντοι) καθώς και αρκετών ακόμη άπιαστων ρεκόρ στη μακρόχρονη καριέρα του. Αυτό που αρκετοί ίσως να μην ξέρουν, είναι το οτι μέλος της ομάδας των Harlems ήταν και ο γνωστός κωμικός ηθοποιός Bill Cosby.
Μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια παρουσίας τους στο χώρο τους αθλητισμού, οι Harlems εμφανίστηκαν όχι μόνο στα γήπεδα αλλά και σε πολλές τηλεοπτικές και κινηματογραφικές παραγωγές καθώς και σε εβδομαδιαίο cartoon από την Hanna-Barbera (The HG in Gilligan’s Island, The Harlem Globetrotters movie, Futurama, The Team That Changed the World,  The HG Popcorn Machine κ.α.) Είναι ευρέως γνωστοί για το φιλανθρωπικό τους  έργο, αφού κάθε χρόνο, μέρος των εσόδων τους διατίθεται για διάφορους φιλανθρωπικούς σκοπούς. Από το 1993 έως και σήμερα, έχουν διαθέσει σε διάφορα φιλανθρωπικά ιδρύματα ποσό που ξεπερνάει τα έντεκα εκατομμύρια δολάρια (π.χ. Αμερικανικός Ερυθρός Σταυρός, Ταμείο για τα Παιδιά του ΟΗΕ, Στρατός Σωτηρίας κ.α.)

Τον Νοέμβριο του 2000, έγιναν δεκτοί στο Βατικανό από τον πάπα Ιωάννη Παύλο τον 2ο τον οποίο και ονόμασαν επίτιμο μέλος των Harlem Globetrotters.
