Το Μπαλέτο της Εθνικής Οπερας του Κιέβου, το πρώτο εθνικό μπαλέτο της Oυκρανίας ιδρύθηκε το 1931 στο πλαίσιο της Όπερας του Κιέβου. Διάσημα ονόματα της χορευτικής τέχνης του 20ού αιώνα, όπως ο Βάσλαβ Νιζίνσκι και ο Σερζ Λιφάρ,  πέρασαν από τις τάξεις της. Μετά το 1950 η Όπερα του Κιέβου και το Μπαλέτο της γνωρίζουν νέα ακμή, καθώς πλαισιώνονται από νέους και ταλαντούχους καλλιτέχνες. Το 1964 το Μπαλέτο του Κιέβου συμμετέχει στο Διεθνές Φεστιβάλ Κλασικού Χορού στο Παρίσι ενώ σολίστ του αποσπούν διακρίσεις.Το διάστημα 1992-2000 καλλιτεχνικός διευθυντής του μπαλέτου ήταν ο χορογράφος Aνατόλι Σεκέρα, ενώ σήμερα την ομάδα διευθύνει ο μέχρι πρότινος πρώτος χορευτής Βίκτορ Γιαρεμένκο.

Η Μαρία Αλεξάντροβα, πρώτη χορεύτρια στα Μπαλέτα Μπολσόι, γεννήθηκε στη Μόσχα τo 1978 και σπούδασε στην Ακαδημαϊκή Σχολή Χορογραφίας της Μόσχας. Αποφοίτησε το 1996 και το 1997 κέρδισε χρυσό μετάλλιο στον Διεθνή Διαγωνισμό Μπαλέτου της Μόσχας. Μετά τη βράβευσή της η Αλεξάντροβα έγινε μέλος των Μπαλέτων Μπολσόι όπου σύντομα άρχισε να ερμηνεύει πρωταγωνιστικούς ρόλους του κλασικού και του σύγχρονου ρεπερτορίου. Η Μαρία Αλεξάντροβα έχει εμφανιστεί με τα μπαλέτα Μπολσόι στην Ιαπωνία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την Ισπανία, τη Νορβηγία, τη Μεγάλη Βρετανία, τη Γαλλία και στις ΗΠΑ. Στις 25 Ιουνίου του 2004, μετά την παρουσίαση της Κόρης του Φαραώ, η Μαρία Αλεξάντροβα έγινε πρώτη χορεύτρια. 

Ο Σεργκέι Φιλίν, πρώτος χορευτής στα Μπαλέτα Μπολσόι, γεννήθηκε στη Μόσχα. Το 1988 ολοκλήρωσε τις σπουδές του στη Σχολή Χορογραφίας της Μόσχας στην τάξη του Αλεξάντερ Προκόφιεφ και έγινε μέλος των Μπαλέτων Μπολσόι. Το 1991 αποφοίτησε από το τμήμα ερμηνευτών της Κρατικής Ακαδημαϊκής Σχολής Χορογραφίας της Μόσχας. Έχει ερμηνεύσει κορυφαίους ρόλους και έχει πραγματοποιήσει περιοδείες συμμετέχοντας σε παραστάσεις κορυφαίων μπαλέτων: Μπαλέτα του Νοβοσιμπίρσκ στη Λισσαβόνα το 1997, Μπαλέτα Παλιασβίλι στην Τιφλίδα, Μπαλέτα του Τόκιο στο Φεστιβάλ Χορού της πόλης το 2000, Εθνικό Μπαλέτο της Αγγλίας στο Ρόυαλ Άλμπερτ Χολ το 2002. 

Συμμετείχε στο γκαλά χορού που διοργάνωσε ο Βλαντίμιρ Μάλαχοφ στην Ελλάδα και στην Ιαπωνία το 2002 και το 2003, στο Διεθνές Φεστιβάλ Χορού της Ιαπωνίας το 2003, και ερμήνευσε τον Κόμη Άλμπρεχτ στη Ζιζέλ στην πρώτη του εμφάνιση στην Κρατική Όπερα της Βιέννης το 2005. Έχει κερδίσει πολλούς τίτλους και διακρίσεις: ”Μπενουά Χορού” για την ερμηνεία του ως Πρίγκιπας Ποθητός στην Ωραία κοιμωμένη το 1994, ”Χορευτής της Χρονιάς” από το ιταλικό περιοδικό Danza & Danza το 1995, ”Τιμώμενος Καλλιτέχνης της Ρωσίας” το 1996 κ.ά. 

Η Πολίνα Σεμιόνοβα είναι πρώτη χορεύτρια στα Μπαλέτα της Κρατικής Όπερας του Βερολίνου. Γεννήθηκε στη Μόσχα το 1984. Σπούδασε στη Σχολή των Μπαλέτων Μπολσόι στη Μόσχα. Αποφοίτησε το 2002 και προσελήφθη ως πρώτη χορεύτρια στα Μπαλέτα της Κρατικής Όπερας του Βερολίνου σε ηλικία μόλις 18 ετών. Έχει διακριθεί σε πολλούς διεθνείς διαγωνισμούς χορού και έχει πραγματοποιήσει περιοδεία στην Ιαπωνία με παρτενέρ τον Βλαντίμιρ Μάλαχοφ. 

Χορεύει στο μουσικό βίντεο ”Demo (Tελευταία μέρα)” του Χέρμπερτ Γκραίνεμαϋερ. Έχει κερδίσει πολλές διακρίσεις: χρυσό μετάλλιο στον Διεθνή Διαγωνισμό Μπαλέτου της Μόσχας το 2001, α΄ βραβείο στον Διαγωνισμό Βαγκάνοβα στην Αγία Πετρούπολη το 2002 και βραβείο Νέου Καλλιτέχνη στο Διεθνή Διαγωνισμό Μπαλέτου της Ναγκόγια το 2002. 

Ο Αρτέμιι Σπιλέφσκι, σολίστ στα Μπαλέτα Μπολσόι γεννήθηκε το 1980 στην Αγία Πετρούπολη. Σπούδασε στην περίφημη Σχολή Μπαλέτου Βαγκάνοβα στην ίδια πόλη. Με την αποφοίτησή του, το 1998, έγινε δεκτός στα Μπαλέτα Κίροφ. Το 2000 ο Όλεγκ Βινογκράντοφ τον κάλεσε στο Universal Ballet ως σολίστ, όπου ερμήνευσε πολλούς κλασικούς ρόλους. Από την καλλιτεχνική περίοδο 2002-2003 είναι σολίστ των Μπαλέτων της Κρατικής Όπερας του Βερολίνου υπό τη διεύθυνση του Βλαντίμιρ Μάλαχοφ. Από την καλλιτεχνική περίοδο 2006-2007 είναι σολίστ στα Μπαλέτα Μπολσόι της Μόσχας. 
