Σχετικά με την ομάδα τέχνης THEARTO
Η ομάδα τέχνης THEARTO ιδρύθηκε το 2006 από τη Νατάσα Παπαμιχαήλ και τον Παύλο Τόρη και έχει ως μόνιμο μέλος τη Φιλιώ Λούβαρη. 

Η Νατάσα Παπαμιχαήλ είναι απόφοιτος του “Arts Educational School” του Λονδίνου και συνεργάστηκε με ομάδες όπως η Airesis Dance Company του Γιάννη Μπαγουρδή, το χοροθέατρο Ροές της Σοφίας Σπυράτου, το Αέναον Χοροθέατρο του Daniel Lommel την ομάδα χορού ANALYSIS της Β. Αλεξανδράτου και ως ηθοποιός και χορεύτρια με την Αιμιλία Υψηλάντη και το Λευτέρη Γιοβανίδη.

Η Φιλιώ Λούβαρη έχει σπουδάσει Επαγγελματικό Χορό στη Σχολή της Μοριάνοβα-Τράστα και στην Ακαδημία Σύγχρονου Χορού Isola Danza της Βενετίας, υπό τη διεύθυνση της Carolyn CARLSON,  Παραστατικές Τέχνες στο Πανεπιστημίο Paris VIII, Πιάνο και Ανώτερα Θεωρητικά της Μουσικής στο Εθνικό Ωδείο Αθηνών, ενώ παρακολουθεί υποκριτική στο εργαστήριο υποκριτικής τέχνης ΑΛΚΜΗΝΗ και κλασικό τραγούδι. Έχει συνεργαστεί με το Χοροθέατρο Θεσσαλονίκης ΚΘΒΕ, το Χοροθέατρο Ροές, τον Κ.Μίχο (Λάθος Κίνηση), το Γιάννη Μπαγουρδή και είναι βασικό μέλος της ομάδας χορού XSOMA. Επίσης, έχει χορογραφήσει για τη θεατρική παράσταση FESTEN.

Και οι δύο, έχουν χορέψει σε Biennale νέων καλλιτεχνών, καθώς και σε χοροθεατρικές παραστάσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Ο Παύλος Τόρης ασχολείται ερασιτεχνικά με το video και τη φωτογραφία. 

Η χοροθεατρική παράσταση “BARCODE… maybe not” ανέβηκε για πρώτη φορά το καλοκαίρι του 2006 στο «Θέατρο του Φάρου» στην Άνδρο, ενώ η ομάδα έχει λάβει μέρος και στα Athens Video Art Festival 1 & 2 με τα φιλμάκια «Οικονική πραγματικότητα» και «ΡΟΖ». 

