Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου
POP LAND DAY

THE OUTSIDERS

Ένα δίδυμο- dj, που αποτελείται από τον Χρήστο Μήλιο (Fresh&Yellow), και την Μαρίνα Τσιγονάκη (LadyDust)... Ο λόγος της ύπαρξής τους, έχει να κάνει με την δημιουργία νέα σκηνής στην αγαπημένη τους μουσική.
A dj team,composed by Xristos Milios(Fresh&Yellow), and Marina Tsigonaki(LadyDust)... The reason of their existence,has to do,with creating a new scenery in their beloved music fields.

website: www.myspace.com/choosetheoutsiders

GAD

Ηρακλής Αναστασιάδης (σύνθεση, πλήκτρα) και Κώστας Αντωνιάδης (φωνητικά, σύνθεση). Guest: Αντώνης Αντωνιάδης (κιθάρα, φωνητικά) TC - Θάνος Χιλάκης (κιθάρα, φωνητικά)
Gad are: Hercules Anastasiadis (composition, synthesizers) Kostas Antoniadis (vocals, composition). Guest: Antonis Antoniadis (guitars, vocals) TC - Thanos Chilakis (guitars, vocals)
website: www.gadmusic.gr

CYANNA
Οι Cyanna είναι μια ισχυρή μείξη των rock n roll και ηλεκτρονικών beats. Η μπάντα ξεκίνησε το 2002 στην Αθήνα, με συναυλίες και demos. 
Cyanna is a powerful blend of rock n roll and electronic beats. The band started off in 2002 in Athens, with the first gigs and demos.
                                                                      website: www.myspace.com/cyannamercury

KATRIN THE THRILL

H ιστορία του group ξεκίνησε λίγα χρόνια πριν, όταν τα μέλη του, δημιουργούν τις Dementia Praecox. Μετά από τρία χρόνια οι συνθήκες τις οδηγούν στο Λονδίνο όπου ανασχηματίζονται και μετονομάζονται σε Garbo. Επιστρέφοντας στη βάση τους, μετά από μια περίοδο ανασύνταξης, εμφανίζονται και πάλι στο ελληνικό κοινό ως Katrin the Thrill.

The band started off a few years ago, when its member created Dementia Praecox. After 3 years consequences lead them to London where they change the band’s name to Garbo. Later they return to Greece and perform as Katrin The Thrill

website: www.myspace.com/katrinthethrill


ELECTRICA

Project τριών ανθρώπων (Nikos G.,Yuri Y.,Stelios G.-Ονειροπαγίδα) και φίλων ,που πήραν μέρος σε δυνάντηση ηχογράφησης για την νεοσύστατη indie label musicme records.
Project of three (Nikos G.,Yuri Y.,Stelios G.-Oniropagida) plus friends,which evolved into a recording act for new-born indie label musicme records.
 website: www.myspace.com/electricarock

POP EYE

Ο Γιάννης Καλατής αναλαμβάνει το programming, την ενορχήστρωση και την παραγωγή, ο αδελφός του Μάρκος τις κιθάρες κι ο Δημήτρης Καμπούρης τους στίχους και τη φωνή. Κι οι τρεις τους ασχολούνται με τη σύνθεση.
John Kalatis is in charge of the programming and production, his brother Mark on the guitars and  Dimitris Kabouris on lyrics and vocals. The three of them write music. 

website: www.myspace.com/popeyegr

FRESH AND YELLOW

Οι Fresh and Yellow είναι ο Χρήστος Μηλιός κι ο Χρήστος Σταθάκης.
Fresh and Yellow are: Xristos Milios and Xristos Stathakis.

website: www.myspace.com/freshandyellow
MENTA

Ο Κώστας Βλάχας - κιθαρίστας , ο Νίκος Παπαδημητρίου - μπασίστας & τραγουδιστής και ο Πάνος Γαλάνης - ντράμερ, αποτελούν στις αρχές του 1998 την πρώτη σύνθεση του συγκροτήματος Μέντα.Το καλοκαίρι του 2001 το συγκρότημα αποκτά ένα νέο μέλος, το Δημήτρη Λαϊνά, με τη συμβολή του οποίου στα πλήκτρα και τα φωνητικά ο ήχος του συγκροτήματς αποκτά την πιο ολοκληρωμένη του μορφή. 

MENTA are: 
Kostas Vlachas-Guitars, Nikos Papadimitriou-bass&vocals, Panos Galanis-drums and Dimitris Lainas- Synths& vocals. 

website: www.myspace.com/mentagr
OK 
Βαγγέλης Ορφανίδης: Synths – Προγραμματισμός, Theo Kal: Κιθάρες
Εβίτα Μητσοπούλου: Φωνητικά. Αναπόσπαστο μέλος της ομάδας και ο Αποστόλης Μπουλές πίσω από το Laptop του. 
Vangelis Orfanidis: Synths - Programming, Theo Kal: Guitars 
Evita Mitsopoulou: Vocals, Apostolis Mpoules also helps with the laptop. 

website:www.myspace.com/okexperience 

ZEBRA TRACKS
   Η αγγλόφωνη 4μελη new Rock μπάντα των Ζebra Tracks σχη-ματίστηκε το Νοέμβριο του 2005 στην Αθήνα, και την αποτελούν οι : 

Ανέστης Βλυσιδης {μπάσο}, Αντώνης Καββαδίας{κιθάρα/φωνή}, Γιώργος Νικας {κιθάρα/φωνή} και Νικόλας Σμυρλακης {ντραμς}. 
www.myspace.com/zebratracks
DANCE STAGE 14.09

DUDU aka Spiros kavadias 

Έχει παίξει μουσική σε clubs και σε festivals όπως το Nokia skateboard festival and Chromopolis festival σε Ρόδο, Σύμη, Αθήνα, Άρτα, Πρέβεζα, Τρίπολη όπως επίσης και σε Μιλάνο, Βερολίνο, Λονδίνο για underground events.

He has played in several festivals like Nokia skateboard festival and Chromopolis festival in Rhodes island, Symi island, Athens, Arta, Preveza, Tripoli-Greece and also in Milan-Italy,Berlin- Germany,London-U.K for underground events.

D PLANET (Planet Luna)

έχει πάρει μέρος στα festivals 24hours djset (Σύβοτα 2003), Synch festival 2005, Earthdance 2006, Fuzzma, Pre weekend parties @ Locus (Ναύπακτος).

Has participated in festivals: 24hours djset (Sivota 2003), Synch festival 2005, Earthdance 2006, Fuzzma, Pre weekend parties @ Locus (Nafpaktos).

website:www.myspace.com/djdplanet
LUNATICxxx (Planet Luna)

Μπορείτε να τον ακούσετε να παίζει τους mainstream ήχους του στα πιο γνωστά club της Αθήνας ή με τον D-Planet να παίζουν ηλεκτρονική μουσική για ένα νέο project ονόματι Planet Luna.
you can listen him playing mainstream sounds in the most known club in Athens or together with D-Planet playing electro sounds in a new project called Planet Luna.

website: www.myspace.com/lunaticxxx
LOOT DJ's

Παίζουν μουσική επειδή νιώθουν την ανάγκη, όχι για διασκέδαση
They spin for their sanity, not for entertainment

website: www.myspace.com/lootdjs
LOWDOWN
SELEKTAH RIDDIM SURFER

PETIT BEAR

DJ PALO&MISS QUED

BLUNT(BLAZIN)b2Btexture(URBANLINKS)


!!! Live stream 

Supported by danceradio.gr you can listen to the dance stage live 18:00-02:00 Friday  14 and Saturday 15 September.

th -με την υποστήριξη του danceradio.gr μπορειτε να ακούτε  to dance stage live 18:00-02:00 την Παρασκευή 14 και το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου.!!!!

DANCERADIO.GR.

 Το πρώτο χορευτικό Ίντερνετ ραδιόφωνο της χώρας. Μέσω easy-to-use ‘έξυπνων’ εργαλείων και υπηρεσιών, κάθε άνθρωπος με ένα computer και μια σύνδεση στο Internet μπορεί να ακούσει την αγαπημένη του μουσική και τους DJ's που θαυμάζει. 

With it's thousands of listeners, danceradio.gr is the world's favourite Internet radio network. 
Featuring  interesting and updated news about the best DJ's in the World, danceradio delivers high quality music as it is being supported by highly sophisticated streaming equipment and expert personnel
Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου
GLOBAL LINK DAY

ELEUSIS

“Africa meet Athena” χαρακτήρισαν το project των Eleusis (Γιώργος Παλαμιώτης/Φωτεινή Παπαδόδημα) οι Βρετανοί συνεργάτες τους κατά τη διάρκεια των μίξεων του πρώτου τους cd "Tales of the Holy", στο Λονδίνο. 

Ηλεκτρικά και παραδοσιακά όργανα, ρυθμοί και μελωδίες από την Αφρική και την Ελλάδα μεταφέρουν αρχαίες ιστορίες διαμέσου εσωτερικών επικλήσεων και διονυσιακών ξεσπασμάτων αφρικάνικου χορού. 

Μαζί τους καταξιωμένοι Έλληνες και Γάλλοι μουσικοί και σολίστες όπως ο Α. Απέργης, B. Wassy, M. Hema, O. Keitta και Anjo. 

“Africa meet Athena” characterized the project of Eleusis (George Palamiotis/Photini Papadodima), their British collaborators during the mix of the band’s first album "Tales of the Holy", in London. 

Electric and traditional instruments, rhythms and melodies from Africa and Greece convey ancient stories through inner prays and ecstatic African dance. 

Acclaimed musicians from France and Greece like Α. Apergis, B. Wassy, M. Hema, O. Keitta and Anjo accompany them on stage.  

website: www.myspace.com/eleusisgreece
DIRECT CONNECTION

Direct Connection είναι μουσική κολεκτίβα που οργάνωσε το 1998 στην Αθήνα το δικό της DUB εργαστήρι εξερευνώντας τους συσχετισμούς μεταξύ ρυθμού, ψυχεδέλειας και ηχοχρωματισμού
A music group that organized back in the 1998, in Athens, their own DUB lab, exploring the connections between rhythm, psychedelia and "sound colouring".

website: www.myspace.com/directconnectionsoundsystem

Dr. VODKATINI

Οι dr. Vodkatini σχηματίστηκαν το 1998 από φίλους μουσικούς, με σκοπό τον συνδυασμό διαφορετικών ειδών ξεσηκωτικής, μαύρης μουσικής με ένα πιο "bon viveur" lifestyle και την αληθινή διασκέδαση αυτού που εκείνοι ονομάζουν "live show".

Dr. Vodkatini were formed in late 1998 by some friends musicians, with the purpose of combining several kinds of uplifting black music with a "bon viveur" lifestyle and the real entertainment of what they call "a live show".

website: www.myspace.com/drvodkatini
IMAM BAILDI

Είναι οι Ορέστης και Λύσανδρος Φαληρέας. Οι ίδιοι θεωρούν πως οι Imam Baildi είναι περισσότερο project παρά μπάντα. Μετά από μερικούς πετυχημένους πειραματισμούς με ελληνικά ακούσματα, αποφάσισαν να δημιουργήσουν ένα ολόκληρο άλμπουμ χρησιμοποιώντας κομμάτια από τις δεκαετίες του '40, '50 κι '60 και μιξάροντας τα με σύγχρονους ήχους. Το αποτέλεσμα...μοναδικό.
Imam Baildi are Orestis and Lysandros Falireas. More of a project than a band. After a few successful experiments with greek old tunes they decides to produce an entire album using samples from Greek tunes from the 40’s, 50’s and 60’s and blend them with modern sounds and rhythm into something new and unique. 

website: www.myspace.com/imambaildi

TECHSOIR

Nu-Electro μπάντα που δημιουργήθηκε από τους Michael.s., Tareq & Tharrenos. Έχοντας διαφορετικές επιρροές ο καθένας και αναμιγνύοντας ότι ιδέα είχαν, κατάφεραν να φτιάξουν τον δικό τους ήχο. Έναν πειραματικό, electrorock ήχο!

TechSoir is a Nu-Electro band compiled by Michael.S, Tareq and Tharrenos. Having different influences from each other and mixing up all the ideas they had, they manage to make their own sound. An experimental sound of electrorock!

website: www.myspace.com/techsoir

LISTEN UP! Espeekay & MC Yinka feat
The project that was initiated 4 years ago gives shelter to the creative expression of Espeekay & MC Yinka and their friends. True to its goal, the Listen Up! formation is all about digging for sounds, filling the music with vocals & rhymes and providing with live soundtracks for inner city dwelling.  Listen Up! events often feature interesting collaborations and make this a combo to look for!  You better listen up people..

Η σύλληψη του Listen Up! project οφείλεται στους Espeekay & ΜC Yinka, οι οποίοι εδώ και 4 χρόνια με αυτή την ονομασία διαλέγουν χαρακτηριστικά ακούσματα και με επένδυση φωνητικών και live στοιχείων, δημιουργούν μια μοναδική ηχητική πρόταση για την πόλη. Με αναπτυσσόμενη δυναμική, εναλλασσόμενη σύνθεση και πολλές τολμηρές ιδέες για events, οι Listen Up! σας προ(σ)καλούν να τους ακούσετε
website: www.myspace.com/espeekay

'Thesis'

Theo Howard is a producer from Australia , who has been producing electronic music of various styles and under various monikers over the past decade. He lives and produces music in Netherlands nowadays. His unique style of deep percussive beats include influences that fall into the 'dubstep' genre , but always  with a unique twist, a 'crossbreed between dubstep and samba' , as he describes his own music.

O  Theo Howard κατάγεται από την Αυστραλία και ζει στην Ολλανδία τα τελευταία χρόνια. Οι παραγωγές του είναι αποτέλεσμα ποικίλων επιρροών και ο μοναδικός ήχος του είναι μια ανάμειξη dubstep και samba, οπως περιγράφει κι ο ίδιος τη μουσική του.

D.M.R.

His djing career started when he was 12 years old at festival of electronic music, Out There in Moulin de Brenance, (Besençon, France).In the year 2001 he meets dj KAISER, manager of the famous after club, “7” through Natalie, party organizer in south France. The three of them, D.M.R., KAISER and Natalie, created KLONES & C.I.E., a company that organizes events and promote artist.

website: www.myspace.com/djdmr

IVAN IVORY

Μουσικός της ηλεκτρονικής μουσικής, γεννημένος στην Κύπρο, μένει στην Αθήνα. 
Μεγάλωσε σε οικογένεια μουσικών, οι γονείς του ήταν τραγουδιστές έπαιζε μπάσο κι ήταν παραγωγός σε studio. Ξεκίνησε την παραγωγή δικής του hip-hop μουσικής στα 16. Τώρα, δείχνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην ηλεκτρονική dancerock και για το Earthdance Global Link Party ετοιμάζει μια ιδιαίτερη live έκπληξη

Electronic Musician, born in Cyprus, based in Athens. 
He grew up in a musician family, his parents both being singers, and his uncle a bass player and  studio producer. He started producing his own hip-hop music at the tender age of 16,but he never realised that other people could enjoy his music too! Now he is specially interested in electronic dancerock and for the Earthdance Global Link Party he is preparing a special live surprise! So hang on to your water bottles and your glowsticks, and get ready for some ultraviolet rockin'!

website: www.myspace.com/ivanivory


ROLLOVER (K.Marousopoulos)


Αυτή την περίοδο ασχολείται ενεργά με projects όπως το EarthDance, το ID και το Lust. Το πρώτο του L.P με το project rollover είναι σχεδόν έτοιμο.

he's working on projects such as ID and Lust. His first L.P "rollover" it's almost ready.

website: www.myspace.com/kmarousopoulos

DANCE STAGE 15/9

ION 

Το όνομά του, Γιάννης Παπαϊωάννου. Δημοσιογράφος, dj, "καλλιτέχνης ήχων", μένει στην Αθήνα. Η μουσική του, πάντα χαρακτηριζόταν από underground, επαναληπτική αφαιρετικότητα.
ION is Giannis Papaiwannou. Journalist, dj, sound artist residing in Athens, Greece. His music was always characterized by its underground repetitive minimalism.

website: www.myspace.com/iongreece


KLINIK

Μέχρι τώρα, οι Klinik έχουν εμφανιστεί σε clubs όπως το Umatic, Club22, Venue, +Soda, Luv, Danza και πολλά άλλα, κι έχουν συνοδέψει djs όπως οι Felix da Housecat, Miss Yeti, David Caretta, Silversurfer κ.ά. 

Klinik have played in clubs like Umatic, Club22, Venue, +soda, Luv, Danza and many others;and they have performed with international guest DJs such as Felix da Housecat, Miss Yetti, David Caretta, Mick Wills, Anja Schneider,Silversurfer and many more.

website: www.myspace.com/kliniktwins

TONY SLICER

Μουσικός παραγωγός/remixer/dj, γεννημένος στη Θεσσαλονίκη πριν από 29 χρόνια. Η μουσική του χαρακτηρίζεται από σκληρούς, σκοτεινούς, technoid ρυθμούς με high pitched συχνότητες και επιρροές από την power noise και ατμοσφαιρικούς illbient ήχους.

Music Producer/Remixer/Dj, born in Thessaloniki 29 years ago. His tracks can be described by hard, dark, distorted tool, technoid rythms with high pitched frequencies and influences from power noise and atmospheric, illbient sounds.

website: www.myspace.com/tonyslicer


CHEVY

Παθιασμένος με τη μουσική από νεαρή ηλικία, ασχολείται με τη μουσική βιομηχανία από το 1999. Τα τελευταία χρόνια, έχει εμφανιστεί στις μεγαλύτερες dance σκηνές της Ελλάδας: Cavo Paradiso, U-Matic, Plus Soda, Luv, Motel, Zoo, Loop, Yoga Bala, Soul-stereo, Miroir, Club 22, El Barrio, Fetisch, Danza, Playback κτλ.

Passionate with music from a young age and working for the (music) industry since 1999.The last years, he has appeared in Greece's biggest dance stages: Cavo Paradiso, U-Matic, Plus Soda, Luv, Motel, Zoo, Loop, Yoga Bala, Soul-stereo, Miroir, Club 22, El Barrio, Fetisch, Danza, Playback etc.

website: www.myspace.com/chevyathens



Mr STATIK

Mr Statik είναι ο Στάθης Καλατζής. Μεταξύ άλλων, έχει πάρει μέρος στο Red Bull Music Academy (Cape Town, 2003). Το 2005 δημιουργεί το Mud Max project με τον Motek κι από το 2006 ξεκινά τη σόλο καριέρα του με ep για τα label Karloff, Stock5 και Octopus.

Stathis Kalatzis is hidden behind the Mr.Statik moniker. More gigs and club nights were involved, a wonderful trip to Cape Town with the Red Bull Music Academy on 2003 was included and in the beginning of 2005 he forms the Mud Max project alongside amigo Motek. After the second half of 2006, Mr.Statik starts to work solo as well, signing his first eps in labels such as Karloff, Stock5 and Octopus.

website: www.myspace.com/statikm

Jay Gravesson (ZARECORDS)

Μια καλλιτεχνική/ μουσική ομάδα/ web label που προωθεί και παρουσιάζει νέους καλλιτέχνες και μουσικούς. Δίνουν δωρεάν μέσω νετ τη μουσική τους για προσωπική χρήση. Χωρίς διαφημίσεις, managers και αναφορές πωλήσεων. Θέλουν να πιστεύουν πως αυτό είναι το μέλλον.

a Free Art/ Music Group/ web label promoting and introducing new artists and music. they are giving their music for personal use for free, over the internet. No advertising, no managers, no sales reps. Just music and people. They believe it to be the future.

website: www.myspace.com/wwwzarecordscom

DJ ALEX AFANAS

Γεννήθηκε στις 16 Σεπτεμβρίου 1977 στα Πετράλωνα. Διαθέτει συλλογή με πάνω από 850 εισητήρια (μαγικά χαρτάκια όπως τα λέει ο ίδιος) φεστιβάλ και συναυλιών, επί ελληνικού εδάφους και εξωτερικού. Απεχθάνεται ιδιαίτερα τους DJs του διαδικτύου που ιδρώνουν πάνω από τον υπολογιστή τους κάνοντας download  αρνούμενοι να επισκεφθούν δισκοπωλείο. Τα DJ Set του τα χαρακτηρίζει ο ίδιος «αναγεννησιακά και πολυπολιτισμικά με έντονη ροπή προς τον  ξέφρενο χορό και το πανηγύρι». Ένα μείγμα από Ska – Reggae – Dub – Funk με συχνές αναφορές στη σκηνή της Βαρκελώνης και Balkan συγχορδίες.

MONOFONE

website: www.myspace.com/monofone

SATORI 101

DJ ELAYA

JOHN DEE



Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου

Urban Pop- R n B
TANG RAM
OMINUS

Ξεκίνησε να ασχολείται με το Hip Hop στα εφηβικά του χρόνια, με εμφανίσεις σε διάφορα clubs της Αθήνας. Αν και το όνομά του σημαίνει δυσοίωνος στα λατινικά, σύντομα έγινε γνωστός στους hip hop κύκλους της Ελλάδας με όλο και περισσότερες ζωντανές εμφανίσεις.


His hip hop avocation started the years of adolescence, with appearances in different clubs in Athens. Although his name means fateful in latin, he soon became known and started to sound in the hip hop circuit of Greece, making more and more live appearances.

website: www.myspace.com/ominusdjs

SPARKY T

Ο Sparky T είναι από τους πιο γνωστούς έλληνες R’N’B / HIP-HOP / TURNTABLISM djs, με διάφορες διακρίσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Τα τελευταία χρόνια ήταν resident dj (σαν μέλος της ομ
άδας των Smooth Playaz) στα clubs:  VENUE, HOME, PLUS SODA, MESSIAH και έκανε πολλά guestings σε όλη σχεδόν την Ελλάδα.

Sparky T is amongst the most well-known  R’N’B / HIP-HOP djs and turntablists. He has received various awards in Greece and abroad. During the last years he has been resident dj in many big clubs in Athens (VENUE, HOME, MESSIAH, PLUS SODA) as a member of the Smooth Playaz team and he has also played gigs in various cities all over Greece.

Νέα Τάξη Πραγμάτων

Η Νέα Τάξη Πραγμάτων δημιουργήθηκε το 1998 από τον Χρήστο Πανοηλία και τον Ιωσήφ Πρίντεζη. Η μουσική τους πραγματεύται κοινωνικά κυρίως ζητήματα με ποιητικη διαθεση κάνει όμως και μια στάση στο άτομο μέσα απο μελωδικά ταξίδια αυτογνωσίας. Και οι δυο μαζί σαν group ή ο καθένας ξεχωριστά έχουν συμμετάσχει  σε 
περισσότερες από 80 συναυλίες του είδους σε όλη την Ελλάδα

FUNKED UP

Οι Funked Up δημιουργήθηκαν το 2003 στην Αθήνα. Το μεγαλύτερο κίνητρο για τους Funked Up όσον αφορά τη δημιουργία μουσικής είναι το να φέρουν μία διαφορετική νοοτροπία και ένα ξεχωριστό ήχο στην Ελληνική μουσική βιομηχανία.
The HipHop group Funked Up was formed in 2003 in Athens. Funked Up's main motivation 4 creatin music is 2 bring a new attitude and style of sound in the Greek music industry.

B SYKES
Τραγουδιστής και τραγουδοποιός, μας ταξιδεύει, από το 1983.

Singer and song writer, is "taking us to the place" since 1983.

website: www.myspace.com/bsykes
217


Οι 217 ξεκίνησαν σαν ιδέα το 2004, από τον Νίκο Κοκοσαλάκη και τον Ηλία Αγγελή. Τα πρώτα τους κομμάτια ήταν πειραματισμοί πάνω στο hardcore R&B. Στις αρχές του 2006, οι 217 ενώθηκαν με το συγκρότημα Marsher, μέλη του οποίου ήταν οι Μαρία Ντελάκου και Sherif Francis. Τα μέλη των δύο groups αποφάσισαν από κοινού να κρατήσουν για το νέο τους συγκρότημα το όνομα 217, που αριθμεί σήμερα 5 μέλη: Νίκος Κοκοσαλάκης, Ηλίας Αγγελής και Μαρία Ντελάκου στις φωνές και τους στίχους, Sherif Francis και Μανώλης Δεδεβέσης στις μουσικές παραγωγές (Digital Mastering).

217 started as an idea at 2004, by Nikos Kokosalakis and Helias Aggelis. Their first tracks were experimental hardcore R&B. On 2006, 217 united with band Marsher, members of whom where Maria Ntelakou and Sherif Francis. Members of both bands decided to name their new band “217”. These days there are 5 members: Nikos Kokosalakis, Helias Aggelis and Maria Ntelakou (vocals-lyrics), Sherif Francis and Manolis Dedevesis on music productions (Digital Mastering).

website: www.myspace.com/217thegroup


MARSHER

Οι MarSher είναι η Μαρία και ο Sherif a.k.a Algorhythm

MarSher are Maria and Sherif a.k.a Algorhythm. 

website: www.myspace.com/marsher

B2BK 

B2bk είναι οι Στρόβιλος και Δίας. Γεννημένοι κι οι δύο στην Αθήνα, λάτρης του 2Pac ο πρώτος και των Cypress Hill ο δεύτερος, μετά από αρκετές συνεργασίας επιτέλους συναντήθηκαν κι ίδρυσαν τους B2bk και την Soul Notes Productions. Περισσότερο αδέρφια παρά φίλοι.




B2bk are: Strovilos and Dias. Both born in Athens, after numerous tries with variety of other people, they met each other and co-founded B2bk and Soul Notes Production. More brothers than friends.

website: www.myspace.com/b2bk


LIL  J

OUTCAST EXCELLENCE

HOMEBOYZ AT

TAWFIQ (MAD G.Q)
SNIPER
