Με τον Philip Taaffe, το έργο του οποίου ανήκει στην ίδια γενιά με τους        Christopher Wool και George Condo (έργα των οποίων έδειξα πριν ένα χρόνο στο χώρο της συλλογής), επέλεξα να συνεχίσω τη διαδρομή των εκθέσεων της συλλογής, φιλοδοξώντας στο μέλλον να την επεκτείνω επάνω στο πανόραμα της σύγχρονης αμερικάνικης τέχνης.
Η έκθεση με τίτλο “Η Συμπαθητική Μαγεία του Philip Taaffe” περιέχει αντιπροσωπευτικά έργα από το 1996 έως το 2006, τα οποία ανήκουν στη συλλογή.
Οι έντονα ζωγραφικές δημιουργίες στην πορεία του καλλιτέχνη ενσωματώνουν την αναζήτηση, την ένταση και την ομορφιά για τα οποία ξεχώρισε στη Σύγχρονη Διεθνή Τέχνη.
Επηρεασμένος από τον ελληνορωμαϊκό πολιτισμό, την τέχνη των φυλών της Βόρειας Αμερικής, τα ισλαμικά διακοσμητικά μοτίβα, την φυσική ιστορία, την κινέζικη και την ιαπωνική τέχνη, ο Taaffe δημιουργεί εικόνες που εμπλουτίζουν τη σύγχρονη αμερικάνικη τέχνη. Ιχνηλατεί στις αποθήκες των πολιτισμών του κόσμου  και, μέσα από ένα ωκεανό αναφορών, δημιουργεί έργα τα οποία ισορροπούν ανάμεσα στη αφαίρεση και την αναπαράσταση. Η δουλειά του είναι το αποτέλεσμα μιας ευρύτατης σκέψης πάνω στις σχέσεις βασικών μορφών και εικόνων στην φύση, την αρχιτεκτονική και την αρχαιολογία.
Οι ακριβείς διαχωρισμοί που δημιουργεί ο Taaffe ανάμεσα στην τέχνη και την τεχνική, την βία και την αρμονία, το φυσικό και το τεχνητό, την αναπαράσταση και την αφαίρεση, ακτινοβολούν μια βαθιά και οικουμενική δύναμη που προσεγγίζει την ιστορία της ανθρώπινης συνείδησης.

Ο Philip Taaffe συνοψίζει το έργο του με τη φράση:
Πιστεύω ότι η δύναμη και οι δυνατότητες της ζωγραφικής σήμερα έχουν να κάνουν με την δέσμευσή της με μία πολιτισμική παράδοση. Η ζωγραφική είναι ο χώρος στον οποίο αυτές οι συμβολικές γλώσσες ή φόρμες αποκρυσταλλώνονται  και αποκαλύπτουν την αρχαιότητά τους, και αυτό με την σειρά του παρουσιάζει την δυναμική του μέλλοντος.  
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