AXDW DESIGNERS INFO

Melina Pispa: Ξεκινάει τα πρώτα της βήματα και στο εξωτερικό. Έχει ντύσει τη βουλευτή Έλενα Κουντούρα.

Yiannis Karitsiotis: Συμμετείχε σε διεθνείς διοργανώσεις μόδας στην Αμερική, Γερμανία και Ρουμανία.

Marcello Niktas: Έχει συνεργαστεί με τον όμιλο Fiorucci και παράλληλα 

με τις δημιουργίες του κέντριζει το ενδιαφέρον διαρκώς μέσω των τηλεοπτικών του εμφανίσεων.

Miltos: Οι δημιουργίες του παραπέμπουν στην Γαλλική φινέτσα του Yves Saint Laurent.

Elena Vorrea: Σύντομα οι δημιουργίες της θα παρουσιαστούν στην εβδομάδα μόδας της Ρωσίας .
Alexandros Talianis: Παρ’όλο που είναι νέος στο χώρο της μόδας, του προτάθηκε να παρουσιάσει τη δουλειά του στην Γερμανία και τη Ρωσία.

Christofors Kotentos: Παρουσιάζει την κολεξιόν του στο Λονδίνο σε exlusive κοινό όπως Marie Chantal, πρίγκιπας Παύλος κα.

Agatha Ruiz De La Prada: Η πιο hot σχεδιάστρια παιδικών ρούχων και όχι μόνο στην Ισπανία, από όπου κατάγεται, αλλά και στην Ευρώπη.

Ziad Ghanem: Λιβανεζικής καταγωγής, είναι καθιερωμένος στην Αγγλία.

Violetta Litvinova: Η πιο fashion  Avant Garde σχεδιάστρια για κόσμημα και καπέλο στη Ρωσία.

Fani Couture: Η νέα ταλαντούχα σχεδιάστρια Φανή έχει σχεδιάσει για εγχώριες και διεθνείς <<σταρ>> όπως Victoria Beckam, Elizabeth Hurley, Άννα Βίσση, Δέσποινα Βανδή και Παπαρίζου Έλενα.
Angel D by Katerina Dapi: Σχεδίασε την κολεξιόν για τα Olympic stores. Έχει συνεργαστεί με μεγάλες αλυσίδες καταστημάτων στο εξωτερικό όπως DKNY Sport Group, Nautica, Betty Barlay.
Ozlem Suer: Μια από τις πιο famous σχεδιάστριες μόδας στην Τουρκία, πρόσφατα ίδρυσε τον σύλλογο Τούρκων σχεδιαστών στην Κωνσταντινούπολη.

Ioannis Dimitrousis: Συμμετέχει στις εβδομάδες μόδας του Παρισιού, Λονδίνου και Λισσαβόνας. Έχει συνεργαστεί με μεγάλα ονόματα της παγκόσμιας μόδας όπως Roland Mourret, Louis de Gama κα.

Catalin Botezatu: Ο σημαντικότερος Ρουμάνος σχεδιαστής έχει παρουσιάσει τις συλλογές του σε Λας Βέγκας, Νότια Αφρική, Μόσχα, Βουδαπέστη, Μόντε Κάρλο , Μάλτα, Ρώμη, Κάννες, Μπαλί, Τζαμάικα.
George Hojbota: Μαθητής του Ρουμάνου Catalin Botezatu με ιδιαίτερο στυλ.

Στη νέα γενιά των σχεδιαστών ανήκουν οι ανερχόμενοι: Alexios Romanos, Fationa, Eirini Eleftheriadou, Andreas Georgiou, Paris Masouraki, Evangelia, Ioli Michalopoulou, που έχουν μαθητεύσει κοντά σε έμπειρους σχεδιαστές. Έχουν κάνει τα πρώτα τους βήματα στο χώρο της μόδας και κερδίζουν κολακευτικά σχόλια.
