TABLO 

ΑΠΟ 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ

BADMINTON
Όταν η μαγεία γίνεται μουσική, χορός, musical,  

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ!!!

ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ

Angelo Talocci
Ο συνθέτης, ένας καλλιτέχνης με ατελείωτο βιογραφικό, έχει στο δυναμικό του περισσότερες από 1500 μουσικές για τηλεοπτικές παραγωγές, κινηματογραφικές ταινίες και διαφημίσεις, μεταξύ των οποίων είναι και τα: “La stagione dei delitti” (Η εποχή των εγκλημάτων) (Raidue), “Soldati di pace” (Στρατιώτες της ειρήνης) (Raiuno), οι ταινίες “Pater Familias” και “Finche’ c’è ditta c’è speranza” (Όσο υπάρχει η εταιρεία υπάρχει ελπίδα) (Canale 5), το θεατρικό “Harry ti presento Sally” (Όταν ο Χάρι γνώρισε τη Σάλι), τα διακριτικά σήματα των TG2, Rai News 21, τις διαφημίσεις για Kuwait Q8, Uliveto 2004-2005, τa τηλεοπτικά προγράμματα “Ombre sul giallo” (Σκιές στο κίτρινο), “Correva l’anno” (Ο Χρόνος περνούσε), “Mi manda Raitre” (Απεσταλμένος της Ράι τρία). 

Jean-Jacques Pillet

Ο χορογράφος. Ανάμεσα στις δραστηριότητές του συμπεριλαμβάνεται η καλλιτεχνική διεύθυνση της παράστασης “Varekai”, μια παραγωγή του “Le Cirque du Soleil”. Παρέδωσε πολλά μαθήματα με διάσημα σχήματα όπως οι ομάδες “Apore’e” και “La la Human Steps”. Επίσης, όλοι θυμόμαστε τα έργα του “La veglia degli Angeli” (Το ξύπνημα των αγγέλων) με το Μπαλέτο της Σκάλας, και “Eja Mater” με την Όπερα του Παρισιού. 

François Babreau
Ο ενδυματολόγος, που εκτός από το σχεδιασμό κοστουμιών για εκατοντάδες ταινίες και θεατρικά έργα, έχει βραβευτεί με τρία βραβεία Emmy, ένα εκ των οποίων για το “Kamouraska”, μια ταινία του Claude Jutras, και για την ταινία “Eliza’s Horoscope” (Το ωροσκόπιο της Ελίζας). Κέρδισε επίσης το βραβείο Genie για καλύτερα κοστούμια (1981) και αρκετές υποψηφιότητες για έγκυρα βραβεία όπως τα Emmy, Jutra και Genie.

Lousie Campeau
Διορατική καλλιτέχνιδα που δεν σταματά στη σκηνογραφία, παρά δημιουργεί ένα αληθινό περιβάλλον όπου οι χαρακτήρες νιώθουν ελεύθεροι στις κινήσεις τους και εκφράζονται σε ένα σκηνικό που αποτελεί μέρος της ιστορίας. Κατά τη διάρκεια της καριέρας της έχει εργαστεί σε περισσότερες από 90 παραγωγές.

Το 2000 έλαβε το Prix Siminovitch που την επιβράβευσε για την εργασία της καθώς και το “Le Pasque de la conception du décor” για το “Les Feuillettes” του Michael Marc Bouchard σε σκηνοθεσία του Serge Deconcourt.

Η συνεργασία της με τον Deconcourt χρονολογείται από το 1989 με το έργο “A propos de Roméo et Juliette” (Σχετικά με τον Ρομέο και την Ιουλιέτα), ενώ στη συνέχεια ακολούθησαν τα “Comédie Russe” (Ρωσική κωμωδία), “Le Cid”, “Teatr”, “Rien à voir avec les rossignols” (Καμία σχέση με τ’ αηδόνια) και “Je suis une moquette”, που αποτελούν μόνο μερικές από τις πολλές παραγωγές τους. Μετά από μια καριέρα 20 χρόνων, το Tablo είναι η πρώτη ιταλική εμπειρία της Louise Campeau.

Martin Labrecque
O Martin Labrecque έχει δημιουργήσει το φωτισμό για πάνω από 90 θεατρικές παραγωγές, εκτός από τα “Nomade” και “Rain” για το “Cirque Eloise” και το “Corteo” για το “Cirque du Soleil”. Πάνω απ’ όλα είναι γνωστός για τη δομή του φωτισμού του και για την ευαισθησία των φώτων του: μπορεί ν’ αγγίξει την ψυχή των χαρακτήρων που φωτίζει. Πιστός συνεργάτης του Denoncourt, έχει δημιουργήσει για λογαριασμό του τον φωτισμό για πάνω από 25 παραγωγές, συμπεριλαμβάνοντας τα “Je suis une moquette”, “La grande magie”(Η μεγάλη μαγεία), “La Cerisaie” (Ο Βυσσινόκηπος), “Les Feuillettes” (Τα φύλλα), “Rien à voir avec les rossignols” (Καμία σχέση με τ’ αηδόνια) και “Gertrude”.  Έχει κερδίσει δύο φορές το “Pasque de la conception d’ éclairages”, το 2004 για το “Le peintre de madones” (Ο ζωγράφος της Παναγίας) σε σκηνοθεσία Serge Denoncourt και το 2001 για το “L’ homme en lambeaux” (Ο άνθρωπος υπό διάλυση) του Mikhail Boulgakov σε σκηνοθεσία Lucce Pelletier.

Andrea Camerini
Είναι ένας ευέλικτος δημιουργός με πολύπλευρο ταλέντο. 

Ξεκίνησε από πολύ νέος να συνεισφέρει σε περιοδικά κινουμένων σχεδίων ως καλλιτέχνης. Έχει εικονογραφήσει πολλά παιδικά βιβλία και μέχρι σήμερα συνεργάζεται με τα καλύτερα σατιρικά περιοδικά. Από τις τυπωμένες σελίδες πέρασε σύντομα στα διαφημιστικά κινουμένων σχεδίων για ταινίες και ιδρύματα. Σήμερα εργάζεται για τον κινηματογράφο και την τηλεόραση, και σχεδιάζει γελοιογραφίες που διανέμονται στο διαδίκτυο και την εθνική τηλεόραση. Αυτή η παραγωγή αποτελεί το θεατρικό ντεμπούτο του καθώς συνεισφέρει στην ανάπτυξη της παράστασης και την εμπλουτίζει μέσω βίντεο κλιπ των οποίων είναι δημιουργός και σκηνοθέτης. 

Alessandro Salvatori
Έχει συμμετάσχει σε πολλά κινηματογραφικά και τηλεοπτικά έργα και έχει επίσης πραγματοποιήσει ταινίες για εκθέσεις και εταιρείες. Έχει δανείσει τη φωνή του στην Ιταλική έκδοση του “Minority Report” (του S. Spielberg), στο “La stagione dei Delitti” του (C. Bonivento), στην ταινία “69 prima” (του F. Bertini), στο “Carvilius” για το Discovery Channel και πρόσφατα στο “Il grande Torino” της Rai. 

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ

Serge Denoncourt
Ο σκηνοθέτης ήταν πρόσφατα υπεύθυνος, μαζί με τον Francio LaPorte για την οπτική και καλλιτεχνική σύλληψη της τελευταίας παγκόσμιας περιοδείας του Eros Ramazzotti το 2003-2004 και έχει υπογράψει τη σκηνοθεσία στο “Cirque du Soleil”. Ανάμεσα στα πολλά βραβεία που έχει λάβει για την καλλιτεχνική του δραστηριότητα συμπεριλαμβάνονται το βραβείο Masque για το “Je suis une moquette” (1999), το Pasque του Κοινού (Λοτο-Κεμπέκ) και το Pasque καλύτερης παραγωγής (Μόντρεαλ) για την παράσταση “Les feuillettes” (2004). Έχει δημιουργήσει και σκηνοθετήσει την τελευταία παράσταση του Arturo Brachetti. 

Σημείωμα του σκηνοθέτη:

Από τα βάθη του χρόνου μας συναρπάζει και μας διακατέχει. Έχει απεικονιστεί σε όλες τις δυνατές και νοητές μορφές, για εκείνη έχουν γραφτεί όλα τα ποιήματα και οι μπαλάντες, για εκείνη καταδικάζουμε τους εαυτούς μας στη σκηνή και χαϊδεύουμε ένα καμβά με χρώματα.

Για ένα χαμόγελό της, για ένα νεύμα του κεφαλιού της θα κάναμε οτιδήποτε. 

Μία όμορφη γυναίκα ή ένα δροσερό αεράκι, μία ξεθωριασμένη ανάμνηση σ’ ένα πλοίο που σαλπάρει στους ωκεανούς ή το άρωμα ενός αγριολούλουδου που ζει στο πιο απομακρυσμένο νησί; Ποιος μπορεί να πει πότε θα θελήσει να φανερωθεί στα ανυπόμονα μάτια μας; Ένα πράγμα είναι σίγουρο, θα κάνει μόνη της την εμφάνισή της. 

Επειδή είναι η έμπνευση, ο ξεναγός που μας κρατά το χέρι και μας οδηγεί στο μονοπάτι της δημιουργίας. Αυτή τη φορά εμφανίστηκε με τη μορφή μιας πανέμορφης γυναίκας που ξέρει πώς να σαγηνεύει και να κυριεύει, έχοντας συνείδηση του γεγονότος ότι της ανήκουμε ήδη, και μετά φεύγει, ευτυχισμένη, με τον τρόπο που μόνο μία γενναιόδωρη ερωμένη ξέρει. Και κάθε φορά, αφού έχει φύγει, ελπίζουμε να τη δούμε ξανά, πολύ σύντομα, νιώθοντας πως η απουσία της έτσι κι αλλιώς θα ανακουφιστεί από τη σκέψη όσων έχει αφήσει πίσω της σ’ αυτές τις λίγες στιγμές. 

Απόψε μας άφησε αυτήν την παράσταση.

2002 Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ TABLO
Η παράσταση Tablo γεννήθηκε από τη φιλοδοξία για τη δημιουργία μιας πραγματικά μοναδικής, θεαματικής ψευδαίσθησης. 

Η ιδέα για τη δημιουργία μιας ρομαντικής ιστορίας που θα οδηγεί τους θεατές σ’ ένα μονοπάτι εναλλασσόμενων συναισθημάτων ήταν του Gaetano Triggiano. Μια ιστορία όπου ο ιλουζιονισμός είναι ο συνδετικός κρίκος.

Gaetano Triggiano:

«Το 2002 στο Παρίσι, ο Arturo Brachetti με σύστησε στον Καναδό σκηνοθέτη του, Serge Denoncourt, με τον οποίο μίλησα πολύ και του εμπιστεύθηκα την ιδέα για τη δημιουργία ενός μαγικού σόου που θα διέφερε από τα συνηθισμένα, ακολουθώντας την ιδέα για τη δημιουργία μιας «νέας θεατρικής γλώσσας», που θα δώσει ζωή σε μία νέα μορφή ιλουζιονισμού που δεν θα συγκρίνεται με το υπάρχον “Las Vegas style” (με όλο το σεβασμό).

Με τον Serge υπήρξε άμεση και πλήρης κατανόηση, και έτσι το έργο μου άρχισε να παίρνει μορφή. Μας προβλημάτισε ολόκληρο το 2004. Συναντηθήκαμε στο Παρίσι, το Λονδίνο, το Τορίνο και το Πιτιλιάνο, ένα όμορφο χωριό στην επαρχία της Maremma, όπου ο Serge έχει εξοχικό (είναι λάτρης της Ιταλίας και εκτός από τους Ronconi και De Filippo είναι πολύ περήφανος για την κουζίνα της Τοσκάνης!)

Η πρώτη πραγματική πρόκληση συνέβη τον Ιανουάριο του 2005 όταν, μαζί με τον φίλο μου Andrea Camerini, πήγαμε στο Μόντρεαλ για να φτιάξουμε το πρώτο προσχέδιο του σεναρίου και την πλοκή της παράστασης.

Δουλέψαμε με ενθουσιασμό τις ιδέες του έργου, γράψαμε το σενάριο και παρακολουθήσαμε τις σκηνές να ζωντανεύουν μπροστά μας. Φοβερή αίσθηση!

Έτσι, η αφηρημένη έννοια του Tablo, μοναδικό στο είδος του, πήρε ζωή».

Ο ΤΙΤΛΟΣ 

Gaetano Triggiano:

Ο τίτλος της παράστασης Tablo γεννήθηκε σχεδόν κατά τύχη. Είχα σκεφτεί ότι ο τίτλος έπρεπε να χωράει σε μια μικρή φράση, να είναι εύκολος στην απομνημόνευση και να έχει αιχμηρό ήχο. Ενώ ψάχναμε σ’ ένα ιταλικό λεξικό βρήκα πολλές λέξεις που μου άρεσαν και μία από αυτές ήταν η λέξη “tableau”.

Εντυπωσιασμένος από τον ήχο της λέξης, διάβασα τον ορισμό (από το λεξικό Duizionario della Lingua Italiana Sandron, εκδόσεις De Agostini):

Tableau: έργο ζωγραφικής, άποψη/περιγραφή μιας κατάστασης. / χρησιμοποιείται σαν επιφώνημα για να εκφράσει θαυμασμό, ξάφνιασμα, έκπληξη στη θέαση ενός έργου, μία κατάσταση που αλλάζει απότομα και αναπάντεχα.

Η λέξη φαινόταν να είναι φτιαγμένη ειδικά για την παράστασή μου.

Γεγονός είναι ότι η πρώτη σκηνή ξεκινά από έναν πίνακα ζωγραφικής, η παράσταση συμπεριλαμβάνει διάφορα “Tablo”, και εκτός από θαυμασμό και έκπληξη υπάρχει έντονο συναίσθημα και όλα όσα συμπεριλαμβάνονται σε μια παράσταση ιλουζιονισμού. 

Καθώς ψάχναμε για μία πιο διεθνή έννοια και γραφική εικονογράφηση, η λέξη “Tableau” έγινε ο τίτλος της παράστασης: TABLO. 

ΚΑΣΤ
ΧΟΡΕΥΤΕΣ
BERTI ELEONORA


PALMERINI TIZIANA

BONFIGLIO FABRIZIO

PETROLO ELISA

CITO ALESSANDRA

PUCCI CARLO

FORMICA BARBARA

ROSIGNOLI CHIARA

GALLO GIANFRANCO

RUGGIERO MATTEO

GRANO DANILO


SCARFONE MIRIAM

GUGLIELMELLI  ELIANA

SEPE SABRINA

GUGLIELMELLI KAL

SOLDI SILVIA

HAAG SIMONA


ZANELLETTI SARA

MOLINARI MARTA


ZUBBANI PAOLA

ΗΘΟΠΟΙΟΙ
BARONE ADELIO WALTER

BARONE SPENCER

GAMBIS SIMONE

MANCINELLI CLAUDIA

GUASTINI LUCA

EVA LEONARDO

SAMMARITANO GIADA

SEGHIZZI OLGA

STAGI MAURO

O’CONNELL FRANCESCO

GAETANO TRIGGIANO

Στα νιάτα μου ήμουν γυμναστής, μέλος της Ιταλικής εθνικής ομάδας παίδων το 1987/88, όμως από μικρό παιδί δοκίμαζα τον εαυτό μου με μικρά ταχυδακτυλουργικά κόλπα, μέχρι που ανακάλυψα πως διέθετα πραγματικό πάθος γι’ αυτό το είδος τέχνης.

Ήταν μια ζεστή καλοκαιρινή ημέρα, μια από τις πολλές ανέμελες ημέρες ενός ευτυχισμένου παιδιού που περνούσε τις διακοπές του με τους παππούδες. Είχα περάσει έναν ολόκληρο χρόνο περιμένοντας ανυπόμονα αυτόν τον μήνα στη Ρώμη, και ήταν μια από αυτές τις ημέρες του Αυγούστου του 1985 όταν ο πατέρας μου, ο Giuseppe, πήγε ολόκληρη την οικογένεια σε μια παράσταση ενός ταχυδακτυλουργού. 

Αυτό το μικρό παιδί, με το ευτυχισμένο ανέμελο βλέμμα, βρίσκεται ακόμα δίπλα μου, και η συνάντησή μου με την «τέχνη της μαγείας» έγινε η οικειότητα της παιδικής μου ηλικίας και της ενηλικίωσής μου. 

Συνάντησα και σπούδασα με τους μεγαλύτερους τεχνίτες του είδους, τους καλύτερους επαγγελματίες της μαγείας. Έμαθα από εκείνους ότι η τεχνική είναι σημαντική, για να γίνει όμως κανείς τρανός στο είδος πρέπει πάνω απ’ όλα να ονειρεύεται και να ερωτεύεται κάθε μέρα τη δουλειά του.  

Το 1998 συνάντησα τον μεγάλο Arturo Brachetti στη Ρώμη. Έγινε μέντοράς μου, ενώ οι συμβουλές του και η συνεργασία μας ήταν ανεκτίμητες στα πρώτα επαγγελματικά μου χρόνια. 

Το 1998 κέρδισα το Ιταλικό πρωτάθλημα ιλουζιονισμού στο S. Martino di Castrozza. Το 2000 έφτασα στους τελικούς στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της Λισαβόνας. 

Έκτοτε, έχω εμφανιστεί με φιλική συμμετοχή σε γκαλά, φεστιβάλ και τηλεοπτικά προγράμματα σε όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένου και του προγράμματος Just for Laughs στο Μόντρεαλ. 

Το 2000 πρωτογνώρισα τον Augusto Gentili, ο οποίος πίστεψε στις ικανότητες και τις προοπτικές μου και έγινε ο σημερινός μου παραγωγός μέσω της εταιρίας του A&G Enterainment.

Σήμερα, είμαι περήφανος κάτοχος μιας μεγάλης παράστασης ιλουζιονισμού και έχω το προνόμιο να την πραγματοποιώ με τη βοήθεια ανθρώπων που θαύμαζα πολύ καθ’ όλη τη διάρκεια της καριέρας μου. 

ΤΥΠΟΣ
Corriere della Sera

…η Ιταλική απάντηση στο Cirque du Soleil…

Il Giorno
…Δραματουργία, χιούμορ, χορός και πάνω απ’ όλα ιλουζιονισμός, αφού ο Triggiano είναι ένας διεθνώς αναγνωρισμένος ταχυδακτυλουργός, όμως υπόσχεται μια παράσταση που ξεφεύγει από κάθε στερεότυπο…

…μια μαγική και δημοφιλής «ονειροπόληση»…

Vivimilano
…ένα πρωτόγνωρο και αυθεντικό κοκτέιλ ιλουζιονισμού και μουσικής, χορογραφίας και ηθοποιίας, μαγείας και τεχνολογίας…

Vivimilano
…Το έργο του Triggiano αποτελεί την εκλεπτυσμένη εξέλιξη των παραδοσιακών θεαμάτων ιλουζιονισμού: ενσωματώνει μαγεία και τεχνολογία στην υπηρεσία μιας ιστορίας μέσω μιας λεπτομερούς δραματουργικής ανάπτυξης…

Speciale Teatri
…ένα εντυπωσιακό παιχνίδι ψευδαίσθησης που θα οδηγήσει το Ιταλικό κοινό προς μια νέα μορφή θεατρικής γλώσσας, σε μια παράσταση όπου η μουσική και η μαγεία συναντιούνται…

Vivimilano
…Η φανταστική αναζήτηση του χαρακτήρα που βρίσκεται στα ίχνη της αγαπημένης του (μια ξεθωριασμένη φιγούρα που κάποιες φορές είναι το αντικείμενο ερωτικής διάθεσης και κάποιες άλλες μια θαυμάσια πνευματική απόσπαση) γίνεται καθολικό κυνήγι που διασχίζει εποχές και ηπείρους…

La Provincia
…ένα υπέροχο θέαμα, από την έντονη οπτική πρόσκρουση…

Virtual Milano
… μια αναπαράσταση όπου η ψευδαίσθηση υπηρετεί μια ιστορία…

Tablò: μία παράσταση που ξεφεύγει από κάθε στερεότυπο, ένα ζωντανό μείγμα που αποτελείται από την ατμοσφαιρική μουσική του Angelo Talocci, μαγικές εικόνες χορού και δράματος και γερές δόσεις ιλουζιονισμού από τον μετρ του είδους, τον Caetano Triggiano.

Το Tablò είναι ένα ταξίδι στο χρόνο, μια οδυνηρή ιστορία αγάπης, ένα ονειρικό ταξίδι για την αναζήτησή της. Ένα παιχνίδι αποπλάνησης ανάμεσα στο νεαρό άντρα και την έμπνευσή του. Η παράσταση Tablò γεννήθηκε μέσα από την ανάγκη για τη δημιουργία ενός θεάματος μαγείας που έπρεπε να διαφέρει απ’ ότι έχει παρουσιαστεί μέχρι τώρα στην παγκόσμια αγορά. Η ιδέα για ένα εντελώς διαφορετικό τύπο μαγικής παράστασης που δεν θα επισκιαζόταν από τις ήδη υπάρχουσες ήταν του Gaetano Triggiano. Τότε, χρειάστηκε να δημιουργηθεί μια ιστορία, να βρεθεί ένα θέμα που θα οδηγούσε τους θεατές σ’ ένα μονοπάτι εναλλασσόμενων συναισθημάτων: Συνεπώς, δεν πρόκειται για το συναίσθημα που προκαλεί ένα ταχυδακτυλουργικό κόλπο, αλλά για το συναίσθημα μιας ιστορίας όπου η ψευδαίσθηση είναι ο συνδετικός κρίκος που συνδέει της σκηνές της ιστορίας που διαδραματίζεται μπροστά στα μάτια των θεατών.

«Από τα βάθη του χρόνου μας συναρπάζει και μας διακατέχει. Έχει απεικονιστεί σε όλες τις δυνατές και νοητές μορφές, για εκείνη έχουν γραφτεί όλα τα ποιήματα και οι μπαλάντες, για εκείνη καταδικάζουμε τους εαυτούς μας στη σκηνή και χαϊδεύουμε ένα καμβά με χρώματα. Για ένα χαμόγελό της, για ένα νεύμα του κεφαλιού της θα κάναμε οτιδήποτε. Μία όμορφη γυναίκα ή ένα δροσερό αεράκι, μία ξεθωριασμένη ανάμνηση σ’ ένα πλοίο που σαλπάρει ή το άρωμα ενός αγριολούλουδου που ζει στο πιο απομακρυσμένο νησί; Ποιος μπορεί να πει πότε θα θελήσει να φανερωθεί στα ανυπόμονα μάτια μας; Ένα πράγμα είναι σίγουρο, θα κάνει μόνη της την εμφάνισή της. Επειδή είναι η έμπνευση, ο ξεναγός που μας κρατά το χέρι και μας οδηγεί στο μονοπάτι της δημιουργίας. Αυτή τη φορά εμφανίστηκεμε τη μορφή μιας πανέμορφης γυναίκας που ξέρει πώς να σαγηνεύει και να κυριεύει και μετά φεύγει, αφήνοντας πίσω της σκέψεις και δημιουργίες. Απόψε μας άφησε αυτήν την παράσταση.»

S. Denoncourt, σκηνοθέτης
Ένα σουρεαλιστικό ταξίδι στο χωροχρόνο, που μας πάει σε μέρη μακρινά, ένα ταξίδι στο οποίο οδηγός είναι ο ιλουζιονισμός. Ένα σύμπλεγμα αναμνήσεων, συναισθημάτων και φαντασίας συνιστούν μια παράσταση που θα σας διασκεδάσει και θα σας συγκινήσει και, κυρίως, θα σας καταπλήξει.

Ταμπλό – δηλ. έργο ζωγραφικής, αλλά και ξάφνιασμα, θαυμασμός, αναπάντεχη εναλλαγή καταστάσεων. Το Tablò είναι μία παράσταση στην οποία η μαγεία συναντά το θέαμα. Μια παράσταση όχι “one man show”, αλλά αντίθετα ένα υπερθέαμα με ένα 30μελές καστ χορευτών και ηθοποιών, το οποίο ιδανικά ντύνουν οι πρωτότυπες μουσικές συνθέσεις του Angelo Talocci και συνοδεύουν ψευδαισθήσεις και μαγικά κόλπα που μέχρι τώρα μόνο ο David Copperfield είχε παρουσιάσει επί σκηνής.
