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Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
TITANIA HOTEL
Φέρτε την αγάπη μαζί σας από 7-14 Φεβρουαρίου  στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ! 
Το ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ σας καλεί να φέρετε την αγάπη μαζί σας την περίοδο 7-14 Φεβρουαρίου, έχοντας ετοιμάσει ένα μοναδικό ρομαντικό σκηνικό με ερωτική μουσική και τραγούδια, δύο ειδικά διαμορφωμένα μενού για την Ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου και πολλές εκπλήξεις. 
La Brasserie
Γλυκά Διαλλείματα! 
Στη “La Brasserie”, στο πολυτελές lobby του ξενοδοχείου ΤΙΤΑΝΙΑ, από το πρωί μέχρι αργά το βράδυ 7-14 Φεβρουαρίου, θα έχετε την ευκαιρία να απολαύσετε γλυκό και καφέ στην ειδική τιμή των €10,00. 
La Brasserie
Μενού Αγίου Βαλεντίνου

Το βράδυ της 14ης Φεβρουαρίου απολαύστε στη “La Brasserie” το Special Valentine Menu. Ξεκινήστε με ένα δροσερό cocktail «Ursus Caipirignia» ή «Strawberry Daiquiri» και συνεχίστε με “King Scallops” και Κυδώνια με τοματάκια «κονφί», καραμελωμένο Balsamico και Σαφράν “aioli” αλλά και Πικάντικη σύνθεση με Γαρίδες και χειμωνιάτικα φύλλα ραντισμένη με λάδι Ρόκας και κόκκους Ροζ Πιπεριού. Για κυρίως πιάτο απολαύστε “Σατωμπριάν” (φυσικά …για 2 ) με Σπαράγγια, Πέρλες λαχανικών, Πατάτες αρωματισμένες με Θυμάρι και σάλτσα Πόρτο. Τέλος, ολοκληρώστε γλυκά με «Συμφωνία» Σοκολάτας και Καραμέλας με σάλτσα Espresso. Σε ρομαντική ατμόσφαιρα συνοδεία μελωδιών από το πιάνο οι ερωτευμένοι θα απολαύσουν ένα μοναδικό δείπνο. Τιμή € 40,00 κατ’ άτομο. 
Olive Garden Restaurant
Μενού Αγίου Βαλεντίνου

Ξεκινήστε με cocktail «Ursus Caipirignia» ή «Strawberry Daiquiri» και συνεχίστε με Μαριναρισμένα Κυδώνια με “Lemon grass”, παρθένο Ελαιόλαδο και “Fleur de Sel” και Καρδιά από φιλέτο άγριου Σολομού γεμιστή με φύκι και χρυσαφένιο Ριζότο, σάλτσα Σαμπάνιας με Λουίζα και κόκκινα Μαργαριτάρια. Δροσίστε τον ουρανίσκο σας με Δροσερή σαλάτα από Φοινόκιο και Κολοκύθι σε ζελέ Ροδιού με Καβούρι και φιλέτο Ζαρκαδιού. Για κυρίως πιάτο, απολαύστε ένα Φιλέτο Γάλακτος με φρέσκο Συκώτι Χήνας σε στρώμα από γρασαρισμένο Πράσο και σάλτσα Ροδόνερου. Ολοκληρώστε το γεύμα σας με “Ferrero” από φοντύ Τυριών με Καρύδια σε κηρήθρα και Καρδιά …Πικρής Σοκολάτας αρωματισμένη με Πορτοκάλι και σωτέ «κένελ» Αχλαδιού.                                            

Τιμή € 80,00 κατ’ άτομο. 
Διαγωνισμός Αγίου Βαλεντίνου
Οι ρομαντικές εκπλήξεις στο ΤΙΤΑΝΙΑ δεν τελειώνουν εδώ. Με κάθε μενού Αγίου Βαλεντίνου που θα απολαύσετε είτε στο εστιατόριο “La Brasserie”, είτε στο “Olive Garden” στις 14 Φεβρουαρίου, παίρνετε μέρος σε μία ειδική κλήρωση στην οποία δύο τυχερά ζευγάρια θα κερδίσουν από μία διανυκτέρευση σε σουίτα του Ξενοδοχείου. 
Για πληροφορίες σχετικά με τις κρατήσεις των δωματίων αλλά και για κρατήσεις στη “La Brasserie” & το “Olive Garden”, μπορείτε να απευθύνεστε στα: TITANIA HOTEL, Πανεπιστημίου 52, 106 78 Αθήνα, τηλέφωνο 210 3326000 fax: 210 3300700, e-mail:              titania@titania.gr.
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