ΛΑΜΠΕΡΗ Η ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ

ΤΩΝ  ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΩΔΕΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, ΘΕΑΤΡΟ ΑΝΕΤΟΝ, ΣΤΙΣ 19.00
Το  Σάββατο 20 Δεκεμβρίου, στις 19.00, στο  θέατρο  ΑΝΕΤΟΝ (Παρασκευοπούλου 42), θα πραγματοποιηθεί η μεγάλη, λαμπερή χριστουγεννιάτικη συναυλία του Δημοτικού Ωδείου Θεσσαλονίκης. Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν όλα τα μουσικά σύνολα του Ωδείου, η ορχήστρα, η χορωδία, οι σπουδαστές και καθηγητές και το πρόγραμμα περιλαμβάνει κάλαντα από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και αγαπημένες μελωδίες που θα δημιουργήσουν ένα ιδιαίτερα χαρούμενο και εορταστικό κλίμα.

Πρόκειται  για την καθιερωμένη  χριστουγεννιάτικη συναυλία των Δημοτικών Ωδείων Θεσσαλονίκης  με  ελεύθερη είσοδο για το κοινό.
ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Τετάρτη  17 Δεκεμβρίου, στις 19.00

Ο ΜΟΥΣΙΚΟΜΑΓΕΜΕΝΟΣ ΚΑΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣ

Το Σύνολο «Μουσικό Παραμύθι», που αποτελείται από τους μουσικούς Ιωάννα Βαφειάδου, Όλγα Δαναηλίδου, Αλκέτα Νάτσο, Αθανασία Παναγιώτου και Μαρία Χρίστοβα, θα παρουσιάσουν ένα πρωτότυπο πρόγραμμα μύησης των παιδιών στον κόσμο της κλασικής μουσικής, παρέα με καλικαντζάρους και νόστιμα χριστουγεννιάτικα γλυκά.   

Είσοδος Ελεύθερη
Σάββατο 20 Δεκεμβρίου, στις  10.00

ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

Οι μαθητές των Εικαστικών Εργαστηρίων που λειτουργούν στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο, με την καθοδήγηση των υπεύθυνων των 
τμημάτων τους, θα δημιουργήσουν τις δικές τους χριστουγεννιάτικες κάρτες και άλλες κατασκευές και θα στήσουν τη δική τους έκθεση που θα λειτουργήσει στο Κέντρο μας από 20-12-2008 έως 7-1-2009.

 Υπεύθυνοι Τμημάτων: Ελεονώρα Μπαμπανάτσα, Ελένη Πάλλη, 

  Παπαδόπουλος Βασίλης, Αλεξάνδρα Μόζα.

Σάββατο 20 Δεκεμβρίου, στις 19.00

ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΑΚΙ ΜΕ ΤΑ ΣΠΙΡΤΑ

Η Λίτσα και η Χριστίνα Μπήτιου, θα παρουσιάσουν παράσταση κουκλοθεάτρου, με το κλασικό παραμύθι «Το κοριτσάκι με τα σπίρτα» του 
Χανς Κρίστιαν Άντερσεν, σε διασκευή του Μιχάλη Χατζάκη. Την κατασκευή των σκηνικών και των κούκλων έκανε η Λίτσα Μπήτιου.

Είσοδος Ελεύθερη

Κυριακή 21 Δεκεμβρίου, στις 09.00

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΣΚΑΚΙΟΥ

Μέσα στα πλαίσια του προγράμματος «Ο Δήμος Θεσσαλονίκης σας μαθαίνει σκάκι», θα πραγματοποιηθεί το ετήσιο τουρνουά σκακιού, στο οποίο θα συμμετέχουν  τα  παιδιά  των   Τμημάτων   Σκακιού   του   Βαφοπούλειου 
Πνευματικού Κέντρου. Θα ακολουθήσει απονομή επάθλων και αναμνηστικών διπλωμάτων.

Υπεύθυνοι Τμημάτων: Στέλιος Μιμίκος, Κώστας Τοπαλίδης, Αριστείδης Ψάλτης.

Δευτέρα 22 Δεκεμβρίου, στις 10.00 και 12.00

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΑΗ ΒΑΣΙΛΗ

Η Ελευθερία Μπάκα, θεατρολόγος-συγγραφέας, θα παρουσιάσει το έργο της «Το μυστήριο με την απαγωγή του Αη Βασίλη» στους μαθητές του 10ου Ειδικού Σχολείου Βαρηκόων Θεσσαλονίκης, καθώς και στους μαθητές του 12ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου που λειτουργεί στο  Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ.

Από 20 Δεκεμβρίου έως 7 Ιανουαρίου στο φουαγιέ του Θεάτρου του Βαφοπούλειου Πνευματικού Κέντρου, θα λειτουργήσει έκθεση με έργα των μαθητών των παραπάνω Ειδικών Σχολείων αλλά και με έργα των μαθητών του 5ου Ειδικού Νηπιαγωγείου και 9ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου που λειτουργούν στο  Νοσοκομείο Ιπποκράτειο. Υπεύθυνοι δάσκαλοι: Ρούλα Αντωνοπούλου, Βούλα Μηνασίδου, Βαγγέλης Τασιόπουλος, Κωνσταντίνος Φρειδερίκος, Χριστίνα Σαμολαδά,  Εύη Μητροπούλου, Αγγελική Αγαλιάδου.

Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου, στις 19.00

Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΙ Ο ΚΑΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΣ ΜΑΝΤΡΑΚΟΥΚΟΣ

Ο Γιάννης Χατζής, καραγκιοζοπαίκτης, θα παρουσιάσει την παράσταση θεάτρου σκιών «Ο Καραγκιόζης και ο καλικάντζαρος Μαντρακούκος», που βασίζεται στη χριστουγεννιάτικη λαογραφική μας παράδοση. 

Είσοδος Ελεύθερη
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2009 :

Σάββατο  3 Ιανουαρίου, στις 19.00
ΚΑΛΙΚΑΝΤΖΑΡΟΜΠΕΛΑΔΕΣ

Ο Γιάννης Χατζής, καραγκιοζοπαίκτης, θα παρουσιάσει την παράσταση θεάτρου σκιών «Καλικαντζαρομπελάδες», που βασίζεται στη χριστουγεννιάτικη και πρωτοχρονιάτικη λαογραφική μας παράδοση. 

Είσοδος Ελεύθερη

Κυριακή 4 Ιανουαρίου, στις 19.00

ΤΑ ΑΙΝΙΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΓΙΓΑΝΤΑ

Ο Παναγιώτης Κούλελης, μουσικός-καλλιτέχνης θεάτρου σκιών, θα παρουσιάσει το λαϊκό παραμύθι «Τα αινίγματα του γίγαντα». Ο γίγαντας, ο 
γέρος, η γριά, ο βασιλιάς και ο μάστοράς του, θα ζωντανέψουν στη σκηνή από τον καλλιτέχνη, με την τεχνική του θεάτρου σκιών.

Είσοδος Ελεύθερη

