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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΑΠΟΛΑΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ

… Γιατί όσο πιο καλά μαθαίνουμε το κρασί, τόσο πιο πολύ το απολαμβάνουμε…
Μετά την απίστευτη επιτυχία που σημείωσε σε νέο χώρο και με νέο concept, το Σεμινάριο Απόλαυσης του Κρασιού του Θόδωρου Λέλεκα ξεκινάει τον πρώτο του κύκλο για το 2009, με στόχο να φέρει τον ερασιτέχνη οινόφιλο πιο κοντά στο κρασί, μέσα από τη γνώση και την πρακτική εξάσκηση. Οι εγγραφές για το Νέο Κύκλο ξεκίνησαν και οι θέσεις είναι περιορισμένες.

Ο πρώτος κύκλος του 2009 ξεκινάει την Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου στις 7.30 το απόγευμα και θα ολοκληρωθεί σε 8 εβδομαδιαίες συναντήσεις. Κατά την διάρκεια του νέου αυτού κύκλου σεμιναρίων οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν θεωρητική κατάρτιση, αλλά και θα δοκιμάσουν επιλεγμένα κρασιά από όλες τις σημαντικές οινοπαραγωγικές περιοχές του Ελληνικού και του διεθνούς αμπελώνα, καθώς και χαρακτηριστικά Ελληνικά και εισαγόμενα γλυκά και αφρώδη κρασιά.
Ο νέος κύκλος σεμιναρίων επιφυλάσσει στους συμμετέχοντες πολλές εκπλήξεις, όπως παρουσιάσεις από γνωστούς οινοπαραγωγούς, δοκιμές σπάνιων και εξωτικών κρασιών από την προσωπική συλλογή του Θόδωρου Λέλεκα, διοργάνωση τακτικών θεματικών οινο-γαστρονομικών δείπνων, επισκέψεις σε οινοποιεία, και πολλά άλλα. 
Τα σεμινάρια θα διεξάγονται κάθε Δευτέρα στις 7.30μμ στο ειδικά διαμορφωμένο Κελάρι του BIZART, εκεί όπου η οινο-γαστρονομία ανάγεται σε τέχνη. Η διεύθυνση είναι Λεωφόρος Κηφισίας 70, στο Μαρούσι. Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο είναι €250.

Ο Θόδωρος Λέλεκας είναι μέλος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων και Συγγραφέων Οίνου και Αποσταγμάτων (FIJEV) καθώς και της Διεθνούς Ένωσης Εκπαιδευτών Οίνου (Society of Wine Educators). Είναι μέλος της Συντακτικής Ομάδας του περιοδικού «ΟΙΝΟΧΟΟΣ» της εφημερίδας ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και επιμελείται της ενότητας του κρασιού στο κορυφαίο Ελληνικό διαδικτυακό περιοδικό In2Life.gr.
Για πληροφορίες και εγγραφές μπορείτε να επικοινωνείτε ηλεκτρονικά απευθείας με τον εισηγητή στην διεύθυνση: seminar@telegourmet.org  

