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Αποκλεισμός

Ο αποκλεισμός συνιστά συλλογική τιμωρία κατά το διεθνές δίκαιο και πρέπει να αρθεί αμέσως. Ο αποκλεισμός δεν βάζει στο στόχαστρο ένοπλες ομάδες, αλλά τιμωρεί ολόκληρο τον πληθυσμό της Γάζας, περιορίζοντας την είσοδο τροφίμων, ιατρικού εξοπλισμού, εκπαιδευτικού υλικού και οικοδομικών υλικών. Οι επιπτώσεις του αποκλεισμού πλήττουν κυρίως τους πιο ευάλωτους από το 1,5 εκ. κατοίκους της Γάζας: παιδιά, ηλικιωμένους, ασθενείς.
Το Ισραήλ έχει καθήκον, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, να διασφαλίσει την ευημερία των κατοίκων της Γάζας, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων τους στην υγεία, την παιδεία, τη σίτιση και την κατάλληλη στέγαση.

Κατά το παρελθόν, οι ισραηλινές αρχές έχουν καταθέσει μια σειρά αιτιολογήσεων για τον αποκλεισμό -λέγοντας ότι αποτελεί απάντηση σε επιθέσεις από παλαιστινιακές ένοπλες ομάδες, αντίδραση στη συνεχιζόμενη κράτηση του αιχμάλωτου ισραηλινού στρατιώτη Gilad Shalit, καθώς και ένα μέσο πίεσης της εκ των πραγμάτων διοίκησης της Χαμάς.
Η Διεθνής Αμνηστία έχει καταδικάσει έντονα τα αδιάκριτα πυρά όπλων από παλαιστινιακές ένοπλες ομάδες στο νότιο Ισραήλ ως παραβίαση του διεθνούς δικαίου. Ωστόσο, μέτρα που περιορίζουν τα μη στρατιωτικά αγαθά, την κυκλοφορία των ανθρώπων, και σχεδόν απαγορεύουν τις εξαγωγές, στοχοποιούν τον άμαχο πληθυσμό ως σύνολο και όχι τις ένοπλες ομάδες συγκεκριμένα.

Οποιοιδήποτε περιορισμοί επιβάλλονται στην κυκλοφορία ανθρώπων και αγαθών μέσα ή έξω από τη Γάζα πρέπει να είναι αναλογικοί και να μην κάνουν διακρίσεις.
3 Δεκεμβρίου 2012

Το Ισραήλ πρέπει να σταματήσει τον εποικισμό της Δυτικής Όχθης

Η ανακοίνωση της ισραηλινής κυβέρνησης για επέκταση των οικισμών στη Δυτική Όχθη, ως απάντηση στη ψηφοφορία των Ηνωμένων Εθνών για την πολιτειακή κατάσταση της Παλαιστίνης, παραβιάζει το δίκαιο για τα ανθρώπινα δικαιώματα και το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο.
Ο εποικισμός αποτελεί την αιτία για εξαναγκαστικές εξώσεις, πολλαπλές παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ενώ συνιστά παραβίαση της διεθνούς νομοθεσίας. Το Ισραήλ πρέπει να σταματήσει αμέσως την κατασκευή οικισμών και σχετικής υποδομής, σαν ένα πρώτο βήμα προς την απομάκρυνση όλων των εποίκων από τα κατεχόμενα εδάφη.

Η ανακοίνωση αυτή στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα στον κόσμο πως η σημερινή ισραηλινή κυβέρνηση δεν δείχνει κανένα σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το διεθνές δίκαιο. Η κατασκευή οικισμών παραβιάζει τα δικαιώματα των Παλαιστινίων στη κατεχόμενη Δυτική Όχθη και απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση.
 
Η πολιτική εποικισμού του Ισραήλ στα Κατεχόμενα Παλαιστινιακά Εδάφη (OPT) εισάγει διακρίσεις στη βάση της ιθαγένειας, της εθνικότητας και της θρησκείας.
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Η αναβάθμιση του καθεστώτος της Παλαιστίνης από τα Ηνωμένα Έθνη πρέπει να ανοίξει το δρόμο προς τη δικαιοσύνη

Η ιστορική αναγνώριση της Παλαιστίνης ως κράτους παρατηρητή, χωρίς την ιδιότητα του μέλους, από τα Ηνωμένα Έθνη φέρει δεσμεύσεις σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο.


Μια τέτοια κίνηση θα ανοίξει το δρόμο στα θύματα παραβιάσεων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων να προσφύγουν στη δικαιοσύνη, ενώ θα τους δώσει τη δυνατότητα να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να ενισχύσει τις προσπάθειες για διασφάλιση διεθνούς δικαιοσύνης για εγκλήματα πολέμου και πιθανά εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, που διαπράχθηκαν και από τις δύο πλευρές κατά τη διάρκεια της σύγκρουσης του 2008-2009 στη Γάζα και το νότιο Ισραήλ.

 Απαράδεκτες πιέσεις για αποκήρυξη της δικαιοσύνης
Η Διεθνής Αμνηστία εκφράζει την ανησυχία της σχετικά με αναφορές που θέλουν διάφορα κράτη, μεταξύ αυτών η Μεγάλη Βρετανία και οι ΗΠΑ, να ασκούν πιέσεις σε παλαιστίνιους διπλωμάτες για την αποκήρυξη των μηχανισμών λογοδοσίας για εγκλήματα βάσει του διεθνούς δικαίου. Η πρόσβαση των θυμάτων στη δικαιοσύνη δεν μπορεί να παραμεληθεί. Η στάση αυτή είναι εξαιρετικά ανησυχητική υπό το φως των αναφερόμενων παραβιάσεων του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου, που διαπράχθηκαν στη Γάζα και το Ισραήλ κατά τη διάρκεια των πρόσφατων εχθροπραξιών μεταξύ ένοπλων ισραηλινών και παλαιστινιακών ομάδων. 

 Η Διεθνής Αμνηστία έχει καταδικάσει την συνεχιζόμενη αποτυχία τόσο της de facto διοίκησης της Χαμάς στη Γάζα, όσο και του Ισραήλ, να διεξαγάγουν μια έγκαιρη, διεξοδική, ανεξάρτητη και αμερόληπτη διερεύνηση των φερόμενων εγκλημάτων που σημειώθηκαν κατά τις συγκρούσεις του 2008-2009.

Συλλογική τιμωρία

Εξίσου ανησυχητικές κρίνονται και οι απειλές του Ισραήλ πως θα παρακρατήσει χρήματα που οφείλονται στις παλαιστινιακές Αρχές, λόγω της ψηφοφορίας των Ηνωμένων Εθνών για το παλαιστινιακό καθεστώς.

Οι περιορισμοί στη διακίνηση αγαθών και ανθρώπων από το Ισραήλ έχουν ήδη θέσει σε ασφυκτικό κλοιό την παλαιστινιακή οικονομία, ενώ έχουν αναγκάσει πολλούς Παλαιστίνιους να εξαρτώνται από την ανθρωπιστική βοήθεια.

Η Διεθνής Αμνηστία έχει επανειλημμένα καλέσει το Ισραήλ να άρει ολοκληρωτικά το εμπάργκο που έχει επιβάλει στη Γάζα, το οποίο συνιστά συλλογική τιμωρία για περισσότερους από 1,4 εκατομμύρια Παλαιστίνιους, παραβιάζοντας ξεκάθαρα το διεθνές δίκαιο.

 

