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Πρόγραμμα 2013
Πέμπτη 29 Αυγούστου
19.00
Συναυλία |
Polkar
Είναι το μουσικό σχήμα του ηθοποιού Γιώργου Παπαγεωργίου. Βασικοί πυρήνες του συγκροτήματος είναι ο Γιάννης Κυρατσός, ο Λάζαρος Πλιάμπας και ο Danni Joss. Η μουσική τους μπορεί να χαρακτηριστεί ως folk, rock, indie με άμεσες αναφορές στις παλιές αθηναϊκές καντάδες
19.00
Συναυλία |
Lemonostifel
Στην Φρουτοπία υπήρχαν κι οι… κακοί της υπόθεσης. Δύο εργοστάσια. Κομποστάλ το ένα απ’αυτά. Εκεί τα φρούτα γίνονταν κομπόστες… Στο Lemonostifel γίνονταν αναψυκτικά…

21.15 
Μικρού Μήκους | Think Kites (Ηλέκτρα Ποϊράζογλου, Ελλάδα, 2012)
συνεργασία με το αναγνωρισμένο Διεθνές Φεστιβάλ + Φόρουμ Κινουμένων Σχεδίων aniμasyroς.
Βασισμένο στο μουσικό θέμα «kites» του Ηλία Παντολέων, το «Think Kites» είναι ένα ταξίδι μέσα από την οπτική του μυαλού ενός μικρού αγοριού, όπου η πραγματικότητα και η καθημερινή ρουτίνα μπλέκονται σε ένα συναρπαστικό κόσμο περιπέτειας.

21.30
Ταινία
| Moonrise Kingdom (Wes Anderson, Η.Π.Α, 2012)
Το Moonrise Kingdom είναι μάλλον μια κωμικοτραγική περιπέτεια η οποία φέρνει στην επιφάνεια, νεανικούς έρωτες και ζήλιες, εφηβικά πείσματα και ψυχολογικές μεταπτώσεις που οδηγούν σε πραγματικά ακραίες καταστάσεις, γεροντικά πείσματα και μεσηλικιακές αγκυλώσεις, που φέρνουν αντίθετα αποτελέσματα στις νεανικές ψυχές.

Παρασκευή 30 Αυγούστου
19.00
Συναυλία |
Ανθή Κύρκου
Η Ανθή παρουσιάζει την μουσική παράσταση «7 τραγούδια θα σας πώ». Τoy piano, μεταλλόφωνο, μελόντικα, stylophone, kazoo και φαντασία αποτελούν τα συστατικά της παράστασης.
19.00
Συναυλία |
Los Mujeros
Μια οκταμελής μπάντα από την Θεσσαλονίκη που στη μουσική της στεγάζει ήχους από τη Βαλκανική χερσόνησο, τη Μεσόγειο και πινελιές από την Ελληνική μουσική παράδοση.

19.00
Συναυλία |
Sony Touch & Honolulu Philarmonic
Bastard jazz και desert rock συνθέτουν το ηχητικό puzzle που κινείται ανάµεσα σε ηλεκτρονικά τοπία και voodoo moods, ισορροπώντας τα samples µε τον αναλογικό ήχο. Συναυλίες σε clubs και Μουσικά Φεστιβάλ της Ελλάδας και του εξωτερικού συνθέτουν το βιογραφικό των ζωντανών εµφανίσεων του συγκροτήματος
21.15
Μικρού Μήκους | Canción naïf (Μπάμπης Αλεξιάδης, Μεγάλη Βρετανία, 2011)
*συνεργασία με το αναγνωρισμένο Διεθνές Φεστιβάλ + Φόρουμ Κινουμένων Σχεδίων aniμasyroς.

Ένα τραγούδι ηχογραφημένο εξ ολοκλήρου με παιδικά μουσικά όργανα το οποίο έντυσε με κινούμενα σχέδια ο Μπάμπης Αλεξιάδης. Το Cancion naif είναι αποκλειστικά ηχογραφημένο με παιδικά μουσικά όργανα, μικρά κρουστά, toy piano, παιδικό ακορντεόν.

21.30
Ταινία | The Perks of Being a Wallflower (Stephen Chbosky, Η.Π.Α, 2012)
Μια αυθεντική, τρυφερή, αληθινή ματιά, στα άβολα χρόνια της εφηβείας που αποφεύγει όλα τα κλισέ μιας εφηβικής ταινίας και βρίσκει κέντρο στην συναισθηματική ειλικρίνεια. Και την καρδιά σου.

Σάββατο 31 Αυγούστου
19.00
Συναυλία |
Deep in the Top
Φοιτητική blues μπάντα από τη Θεσσαλονίκη, που εδώ και τρία χρόνια εμφανίζεται live σε μουσικές σκηνές της πόλης, σε φεστιβάλ αλλά και στο δρόμο! Αυτό το μπλουζ κουαρτέτο απέσπασε το πρώτο βραβείο στο διαγωνισμό συγκροτημάτων που διοργάνωσε για 10η συνεχή χρονιά το ωδείο Φίλιππος Νάκας.
19.00
Συναυλία |
Minor Mine
Η μπάντα σχηματίστηκε το 2007 στη Θεσσαλονίκη και συναντιέται σε συναυλίες με σχήματα της πόλης αλλά και με αγαπημένους καλλιτέχνες όπως Wovenhand και οι Tuxedomoon. Με απλές και μοντέρνες φόρμες ενορχήστρωσης συνδυάζουν τη φολκ, τα μπλουζ, την ψυχεδέλεια και το μετά-πανκ, και μας διηγούνται ιστορίες βγαλμένες μέσα από το σύγχρονο κοινωνικό περιβάλλον.
21.15
Μικρού Μήκους | Εκκρεμότητα (Ελένη Μιλτσή, Ελλάδα, 2011)
συνεργασία με το αναγνωρισμένο Διεθνές Φεστιβάλ + Φόρουμ Κινουμένων Σχεδίων aniμasyroς.
Προϊόν της Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας. Stop motion animation, κούκλες, καρέ καρέ, εξαιρετικός φωτισμός στις μακέτες - αποτέλεσμα που «μυρίζει» ελληνική πραγματικότητα, πατάει στις μνήμες μας και σε όσα μας έχουν μεγαλώσει.

21.30
Ταινία | Stand by me (Rob Reiner, Η.Π.Α, 1986)
Η ταινία αφηγείται την ιστορία του Γκόρντι, ενός συγγραφέα που θυμάται τα παλιά χρόνια της εφηβείας του όταν μαζί με τρεις φίλους του ξεκίνησαν να βρουν το πτώμα ενός εξαφανισμένου αγοριού που θεωρούνταν νεκρό.
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